

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año V. - Núm. 1.221

Apartado de Correos núm. 29

Martes, 22 de Marzo de 1927

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

EL ACTO ORGANIZADO POR LA FEDERACION DE ASOCIACIONES DEL MAGISTERIO

Brillantísimo homenaje en honor a su antiguo jefe y director actual del Hospicio D. Macario Iglesias

FIESTA DE LA ESPIRITUALIDAD

Fueron las palabras del señor Onieva las últimas que se pronunciaron el domingo, en una amplia sala, abarrotada de comensales, y, como glosa de todo lo allí dicho, expresaron el verdadero sentido del homenaje. Porque aquél, en efecto, no fué otra cosa que una fiesta de espiritualidad. Se reunieron los maestros de ambos sexos, las autoridades, los diputados provinciales, los catedráticos, los abogados, los ingenieros, en fin, los representantes de las más diversas magistraturas, para rendir el homenaje de sus afectos y de sus admiraciones, para rendir su espíritu al hombre bueno, sencillo, bondadoso, al que fué maestro y seguirá siéndolo desde su nuevo puesto para honrar suyo y provecho de la pobre infancia desvalida... He aquí la síntesis de la fiesta. Una fiesta de recuerdo perdurable.

Conmovió profundamente a D. Macario. Lo advertimos en sus palabras de gratitud. Emoción sincera, que brotaba en el alma y saltaba a los ojos. Pero también se conmovieron otros corazones: los de la mujer, allí lucidamente representada, porque la mujer es toda amor y sensibilidad; y los de los hombres, porque el hombre tiene que sentirse emocionado cuando se le habla de las eminentes virtudes de un semejante, que al abandonar un puesto de grandes responsabilidades sociales se ata a otro para ejercer otra augusta misión: la de educar y amparar amorosamente al niño que no pudo conocer las ternuras de una madre.

Asturias estuvo representada en la fiesta solemne. Se levantó para rendir sus devociones más íntimas y más cordiales. Pero se levantó a la vez para proclamar el acierto de la Diputación provincial, de su ilustre presidente don Nicanor de las Alas Pumariño, al incorporar como colaborador suyo en una de las obligaciones más sagradas. Por eso, en cierto modo, cabe ligar al nombre de don Macario Iglesias el de la Diputación provincial. Son algo inseparable en estas circunstancias.

El Tribunal juzgador ha sido Asturias entera. Porque de todos los rincones de Asturias salieron voces jubilosas porque iba a la dirección del Hospicio provincial el hombre de las más privilegiadas aptitudes que pudiera apetecerse. El asentimiento ha sido unánime y el aplauso general.

Don Macario se va del cargo de Inspector-Jefe de Primera Enseñanza. Se va con sentimiento de todos los compañeros y de todos los subordinados. Pero, a la vez, con satisfacción porque se va a una Casa grande, que necesita

de mucho calor y de muchos y exquisitos cuidados. Y a todo proveerá el hombre, porque es el hombre de todas las virtudes... Es como la luz de la aurora que se posa sobre la Casa de Beneficencia para iluminarla, para darle calor y vida...

Bien venido sea a la Casa el varón austero. Y quiera el Cielo darle salud y energías para seguir prodigando frutos benditos: los del espíritu. Son los votos calurosos de LA VOZ DE ASTURIAS, que en esta hora envía un abrazo efusivo al nuevo director, a don Macario Iglesias.

LA MESA PRESIDENCIAL

Pocas veces se logra mover a un contingente tan numeroso y tan heterogéneo como el que el domingo se congregó en el comedor del Hotel Francés. Era la hora más solemne para don Macario Iglesias, porque iba a recibir el homenaje más cordial y más sincero de la Asturias amada. Y revistió sencillamente tales caracteres, porque los que allí se reunieron sabían bien que no podían recibir otra cosa que la gratitud de un hombre bueno. Esta es la nota más destacada, la verdaderamente singular...

Cuanto al número hubiera sido infinitamente mayor. Pero la comisión organizadora tuvo que luchar con el inconveniente del local, que con ser amplísimo resultaba insuficiente si a atender fuera todas las demandas. Por eso cerró el plazo de inscripción cuatro días antes del homenaje, cosa realmente desusada, porque lo general es que se admitan hasta última hora para que el número engrose.

Y a pesar de esas naturalísimas precauciones de la comisión, no pudo evitar la aglomeración. Así resultó cosa difícil ir buscando asiento en aquella sala. Pero, al fin, todo se hizo ordenadamente, porque reinó la previsión. La comisión puede sentirse satisfecha.

El comedor parecía poco menos que un hervidero cuando fué advertida la presencia de don Macario Iglesias, señalándose con una ovación prolongada.

Al ocupar la presidencia el homenajeado fueron tomando asiento a su derecha el Gobernador civil señor Caballero; el Presidente de la Diputación, señor Alas Pumariño; diputados don José Laspra, director de la Escuela Normal de Maestros, don Valentín Pastor; Inspector de Primera Enseñanza, doña Elena Sánchez Tamargo; Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, don Francisco Jardón; Inspector del mismo ramo, don Eduardo Fraga; diputado don Acisclo Mufiz Vigo, Cate-

drático don Rogelio Masip; y a su izquierda, el Gobernador militar, don Francisco de Zuvillaga; Alcalde de Oviedo, don Manuel Gutiérrez; Inspector de Primera Enseñanza, don Antonio Juan Onieva; los maestros don Sandalio Martínez y don Pablo Miaja; el ex-Gobernador civil don José Cuesta y el Delegado gubernativo don Honorino Martínez. Y luego seguían, a ambos lados, los representantes de todas las Asociaciones del Magisterio en Asturias. Y en las demás mesas varios centenares de comensales, de diversas profesiones, destacándose las maestras y maestros.

ADHESIONES

Terminada la comida, bien servida por el acreditado Hotel, se levantó el señor Cañal, miembro de la comisión organizadora, para dar cuenta de las adhesiones recibidas, que eran tantas como comensales reunidos. La tarea, pues, era imposible para aquel momento. Y por ese motivo renunció a ella, limitándose a comunicar las de más significación y aquellas otras que hablaban en nombre de una clase y de una profesión.

Nosotros tenemos que renunciar también a recoger esa formidable lista de adheridos. Baste decir que se asociaron al homenaje personas de Asturias y de fuera de ella, pues don Macario tiene amigos en muchas partes.

DON BAUDILIO ARCE

Cumplida su misión por el señor Cañal, cedió éste la palabra al presidente de la Federación de Asociaciones del Magisterio, don Baudilio Arce, para que ofreciera el homenaje.

Y a fé que el señor Arce lo hizo maravillosamente, porque no hubo lirismos ni afectación en sus palabras. Fué el suyo un discurso sobrio, razonado, sincero, cordial. Habló por él el corazón de cada uno de los concurrentes. Se sentía impulsado a hablar por dos cosas: por las obligaciones de su cargo y por la veneración que sentía hacia el hombre bondadoso. Y aunque la segunda no fuera razón suficiente, sí lo era la primera. Y lo hizo con satisfacción porque la comisión organizadora había acertado a interpretar el sentir de distintos sectores sociales. El relojero de la fábula no logró poner acordes dos relojes. Pero aquí bastó citar el nombre de don Macario para que todos los corazones latieran al unisono. Don Macario tuvo la virtud de mover a las gentes de los más apartados lugares, que se impusieron todas las molestias para venir al homenaje. Ello explica toda la bondad de don Macario, todo el afecto conquistado. Pero como no es sólo el homenaje de

los maestros al que fué su jefe, que sería algo íntimo, sino que trascendía a la calle por medio de la Prensa, justo es hablar del hombre benemérito. Ese es don Macario, que, a pesar de ejercer la misión que más llega al alma, ha dicho que de inspector no tenía más que el nombre. Y era que don Macario quería ser el consejero leal, el hermano mayor de los maestros. Y lo fué don Macario. Fué el hombre que hermanó la energía del jefe con el corazón del hombre. Y todo con la rectitud. Don Macario lo ha conseguido todo con el afecto, no con la corrección. Esto para el maestro es todo, porque nadie como él sabe de las dificultades de hermanar las obligaciones del cargo con el afecto.

Ha defendido a los maestros. Los ha defendido briosamente, contra la ignorancia pueblerina, contra el caciquismo, contra la mala fé.

No quiso la comisión concretar el homenaje a los maestros. Porque don Macario, en su dilatada labor, captó simpatías y afectos en otros sectores, y era esta la hora de que se exteriorizaran. Que se exteriorizaran en obsequio al que fué maestro ejemplar y después inspector-jefe, tras oposición brillante; pero que siguió siendo un maestro más, que buscaba el máximo rendimiento con el menor esfuerzo de la inteligencia infantil. Y también buscaba la salud para los niños de las colonias escolares, institución que ha merecido los mayores elogios.

Abandona sus tareas habituales, pero va a entregarse al servicio de los necesitados, de los infelices. Cuentan éstos con el amparo oficial, frío por naturaleza, pero desde ahora contarán con el cariño de padre, con el calor de hogar... Allí llevará su voluntad templada en la lucha por la vida y su magnánimo corazón. Precisamente lo que el niño necesita.

El Magisterio paga ahora una deuda. No quiso hacerlo antes porque podría atribuirse a adulación. Lo hace ahora que está libre.

Y no se despiden de don Macario. El afecto y el cariño no les separará nunca. Allí donde vaya don Macario irá el alma de los maestros.

Se reúnen hoy para rendir tributo de justicia a su honorabilidad, a su afecto paternal, a su bondad. El bien que prodigó no ha caído en terreno pedregoso. Prendió en el corazón de todos. Y todos corresponden con efusión. Y está comprobado con la presencia de la mujer en la que, además de belleza, hay sensibilidad, hay corazón.

Quiéren hacer patente su afecto y su adhesión. Para eso le entregan un rico pergamino, homenaje a su presidente honorario, y un album en que aparecen las tarjetas de todos los maestros asturianos. El album les unirá a don Macario, no por actos profesionales, sino por una ley moral, que es la que subyuga y atrae con fervores de cordialidad. (Aplausos).

DON FRANCISCO GARCIA ALMERIA

Representa a los maestros de Oviedo, y como el señor Arce habló muy bien, él sólo pretende dar forma a un estado de opinión latente en los compañeros. Y nada mejor que recordar unos versos del exquisito Machado, en que se traza la silueta del Hospicio con su torreón... En el de Oviedo, al torreón, acaso siniestro en otras partes, substituirá el afecto y el cariño. Porque el torreón es don Macario, el hombre bueno, que sabrá dirigir a los huérfanos como hasta ahora dirigió a los hombres. (Aplausos).

DON EDUARDO FRAGA

Ostenta la representación de los Inspectores, de los compañeros de don Macario. Y el señor Fraga cree que la comisión se ha equivocado al designarle a él para hablar. Pero en realidad se cree relevado de hacerlo, porque ya dicen bastante los cientos de personas reunidas.

Conoce a don Macario desde hace pocos años, pero ha tenido tiempo para

ver destacada su virtud excelsa: el amor al prójimo, característica de la caridad cristiana. Y en hechos silenciosos se ha granjeado el afecto de compañeros y amigos. Esa virtud le ha dado más autoridad que la del propio cargo.

Ahora este amor va a dársele a otros, a los que no tienen amor de ninguna clase. ¡Dichosos ellos que pueden contar con un padre que les quiera y un maestro que les eduque. (Muchos aplausos).

DON VALENTIN PASTOR

Es director de la Escuela Normal, y como don Macario pasó por aquellas aulas, no puede olvidarse a los hijos del espíritu. Por eso habla la Escuela Normal por boca suya. Otra cosa sería pecado de ingratitud.

Han pasado cuarenta años desde que don Macario se inició en los estudios del Magisterio y treinta y nueve que obtuvo la reválida de maestro elemental. Fué en 13 de Junio de 1884. Y la superior, con nota de sobresaliente, en 3 de Junio de 1904.

La Escuela de hoy no es la de aquellos tiempos. Pero se recuerda a don Macario. Lo recuerdan los que fueron sus profesores. Y lo recuerda el orador cuando don Macario era maestro de Navia y vino a buscar sustituto para trasladarse a Madrid, a unas oposiciones. Y luego como compañero de Tribunal de oposiciones de maestros restringidos. Y aceptó lo hecho por don Macario, porque confiaba en su rectitud, en su honorabilidad, en su justicia.

Se marcha el apóstol del Magisterio. Pero don Macario sabrá responder a la nueva obra de cultura a realizar. Y paradiando a Pestalozzi, que dijo: "He vivido como mendigo para que los mendigos vivan como hombres", don Macario podrá decir: Yo viviré una vida de sacrificio para que esos pobres niños, que llevan sobre sí el pecado ajeno, sepan vivir como hombres y puedan ser útiles a sí mismos y a su Patria. (Aplausos).

EL GENERAL ZUVILLAGA

En muy breves palabras expresó un sentimiento: el del afecto a don Macario y el de la gratitud al Magisterio por la patriótica labor realizada en Asturias.

No dijo otra cosa el ilustre general y dijo muy bien al manifestar su cordial afecto al homenajeado y al saludar con la representación genuina de su cargo a los maestros españoles por su actuación meritísima, cultural, de hacer Patria.

Y no se olvidó de don Macario cuando desempeñando el orador el cargo de Gobernador civil solicitaba su colaboración hasta el punto de inspirar las circulares que sobre problemas de instrucción aparecían en el "Boletín Oficial". De ahí su gratitud.

Pero como don Macario es un ejemplo de energía moral, que sirvió de estímulo para todos, le rinde testimonio de sincero afecto y cariño entrañable. (Aplausos).

EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Don Nicanor de las Alas Pumariño era en realidad el causador del homenaje. Pues el ilustre presidente de la Diputación no quería hablar, él—como dijo—que escribe y habla por menos que canta un gallo. Pero no quería hablar porque no lo creía necesario. El acto lo expresaba todo. Era la expresión más espléndida de la simpatía y del compañerismo, el más noble de las colectividades todas. Y resalta más este noble sentimiento ante la belleza de las mujeres, capaces de sacar de quicio a un hombre. Pero don Macario

La falta de espacio nos obliga a aplazar para mañana la publicación de varios interesantes originales. Entre ellos figura la reseña (que nos ha sido entregada por un querido amigo) de la conferencia dada ayer en Salas por el ilustre crítico de arte señor de Orueta.

es el hombre ecuaníme, ponderado, modesto, virtud que es su mayor fortaleza, muda expresión de la nobleza. Esto es don Macario. Y no voy a hacer ponderaciones, porque la que yo hiciera está cifrada en el acto de la Diputación.

Buscábamos al hombre de mayores aptitudes para aquietar nuestras conciencias. Queríamos llevar allí, al Hospicio, la dirección permanente, porque una interinidad puede ser discreta y prudente, pero le falta por sí mismo el propio sentimiento de la responsabilidad, que resalta en el cumplimiento del deber. Faltaba todo esto. Y buscamos en Asturias al hombre, al hombre de todas las disposiciones, con vocación y capacidad, tal como nosotros sentíamos la grandeza de ese cargo.

El día que lanzamos el nombre de don Macario para realizar esa augusta misión se acalló nuestra conciencia. Aquel día satisfacíamos un anhelo general. ¡Qué mayor elogio de las virtudes de don Macario?

La Diputación está identificada con don Macario. Lo hizo su hombre. Y le agradece su sacrificio. Representa su vida la del hombre desvalido, que tiene que avanzar paso a paso, sin otra confianza que en sí mismo. Y avanzó con firme voluntad, queriendo ser útil a la sociedad. Si mira hacia abajo no verá más que el cimiento construido por sí mismo. Y si mira hacia atrás no podrá ver más que la nobleza origen de sí mismo. Este es su escudo. Es el causador de su propia grandeza, que puede ser su orgullo. Es el ser y causa de su encumbramiento, adonde llega después de una vida esforzada, de sacrificios.

Y como don Macario significa la tradición insuperable su sacrificio es un acto muy hermoso, porque se sacrifica por los huérfanos, por los que no tienen padre.

El orador sólo quiere cantar a la tutela que don Macario lleva a los huérfanos, a los desgraciados. Pero como todas las Asociaciones se han dirigido a él con motivo del nombramiento de don Macario quiere aprovechar el momento para pedir su colaboración en favor de su obra para esta hermosa Asturias. Y como los maestros asisten al momento más supremo del niño, aquel que de la inconsciencia pasa al ser consciente, les pide que reflexionen sobre la obra educadora de aquellos que no han de tener para servirse en la vida otro patrimonio que el que el maestro pone en su alma y aún la de aquellos otros que han de adquirir conocimientos superiores, porque siempre se recuerda la primera lectura, que es el momento supremo del despertar de las conciencias.

Habla luego (y no es posible seguirle en su discurso) de la colaboración en forma más concreta, que debe empezar por el amor al árbol y a ese animal noble, patrimonio de la casa labradora: la vaca. Y a este propósito recuerda un hecho de su infancia para hablar del hombre bueno y el hombre malo. Y para final dice: Don Macario no se desplace de vuestras actividades, sino que va a educar al niño, a forjar su carácter, a despertar su entendimiento, a modelar su imaginación. Va a hacer lo que vosotros: hombres útiles a la sociedad. (Ovación).

EL GOBERNADOR CIVIL

Después de los discursos anteriores y de los merecidísimos elogios tributados a don Macario Iglesias, el señor Caballero dice que a él sólo le queda un embolado, difícil de lidiar. Pero el deber lo impone y no puede desertar. Y como se reúne una rama social con misión trascendental, va a pronunciar dos palabras en conexión con la misión que aquellos cumplen.

Los maestros realizan, como Sócrates, la función de "partear las almas", almas que son de cera virgen y a las que hay que situar en condiciones especiales para que no se malogren, moldeándolas en forma que sean útiles a la sociedad. Esa es su función principal. Y como tal a desarrollar la vo-



OVIEDO.—Uno de los aspectos que ofrecía el comedor del Hotel Francés, durante el banquete celebrado el domingo en honor del ex-inspector jefe de Primera Enseñanza y nuevo director del Hospicio Provincial, don Macario Iglesias

Sufre un accidente cuando bajaba en su despacho

Pero hoy presidirá el Consejo de ministros

EL ACCIDENTE

Madrid.—Ayer por la mañana circuló la noticia de que el general Primo de Rivera se hallaba herido en el Ministerio de la Guerra, y aunque fueron contadísimas las personas enteradas, en seguida se apresuraron a adquirir noticias del ilustre enfermo.

Afortunadamente, la lesión no revestía los caracteres alarmantes que al principio se creían.

En la madrugada del domingo, a las tres y media, cuando el presidente del Consejo, después de estar trabajando varias horas en su despacho del Ministerio, se disponía a retirarse a sus habitaciones particulares, al levantarse del sillón tropezó con el cesto de los papeles, que estaba caído junto a la mesa, y al perder el equilibrio, por resbalar en el encerado del piso, y sin medios de apoyarse con las manos, porque las llevaba ocupadas con documentos, cuyo estudio pensaba seguir en su dormitorio, se dió un golpe en la frente contra el mueble del teléfono, produciéndose una fuerte contusión.

Afortunadamente es leve; tiene tres centímetros de extensión, y está situada en el lado derecho de la frente, por encima de la ceja.

El general Primo de Rivera no quiso, por lo avanzado de la hora, y para evitar molestias, avisar a nadie, haciéndose por sus propias manos una cura provisional, que ayer mañana, a las diez, levantó su médico de cabecera, el doctor Quintana.

El jefe del Gobierno se ha visto obligado a declinar las invitaciones que tenía aceptadas para esta semana, entre ellas las de las Embajadas de Alemania y de Cuba.

Después de visitarle de nuevo el doctor Quintana, hablamos con el médico, quien nos manifestó que la

herida es contusa, de tres centímetros de extensión, en la región superior derecha, que interesa hasta el hueso, habiéndose producido epistaxis y derrame conjuntival.

El estado general del paciente es satisfactorio.

Después de practicada la primera cura, despachó con los señores conde de Jordana y Espinosa de los Monteros, permaneciendo en el dormitorio que ocupa en el Ministerio de la Guerra. Cuando le fué practicada una segunda cura, la herida ofrecía excelente aspecto.

LO QUE DICE JORDANA

Madrid.—Hablando el general Jordana acerca del accidente al marqués de Estella, ha dicho:

—El presidente había estado bajando hasta muy avanzada la madrugada.

Junto a la mesa del despacho, cubriendo los tubos, existe una placa de latón.

Fué al poner el pie y pisar esa placa cuando el general resbaló, no pudiendo, por llevar las manos ocupadas con numerosos papeles, agarrarse a la mesa, y cayó al suelo, produciéndose contra el pie de la mesa una herida sobre la ceja derecha.

Perdió desde el primer momento mucha sangre, así como de la nariz.

En aquel momento no había allí más que un ordenanza, ayudando al presidente a levantarse y a colocar un pañuelo sobre la herida.

Hecho esto, se retiró a descansar, y por la mañana se avisó al médico.

La herida ha podido ser importante, pero al parecer no es nada.

El parte facilitado por el doctor Quintana sobre el estado del general Primo de Rivera, dice así:

El señor presidente ha pasado la noche sin molestia ni fiebre, y la herida continúa en estado satisfactorio y en vías de cicatrización.

Por prescripción facultativa, no ha recibido visitas.

Por el Ministerio de la Guerra han desfilado durante la mañana y la tarde, numerosas personalidades para firmar en el álbum, entre ellos embajadores y ministros.

HABRA CONSEJO

El presidente se propone que mañana se celebre Consejo de ministros. Se reunirá el Consejo en el despacho del marqués de Estella del Ministerio de la Guerra.

Regresa Franco

Pero no está satisfecho

Madrid.—Ha llegado a esta Corte, de regreso de Alemania, el comandante Franco, acompañado del mecánico Rada.

Preguntado acerca del resultado del viaje ha dicho:

—No regreso todo lo contento que esperaba. Hasta cierto punto he sufrido una decepción. Allí vimos varios motores e hicimos algunas pruebas, pero no encontramos lo que deseábamos.

El capitán Ruiz de Alda ha que dado allí, viendo algunos aparatos. Regresará dentro de dos o tres días.

Desde luego no hemos desistido del proyectado vuelo alrededor del mundo, pero no está el proyecto todo lo fraguado que es preciso.

Hay todavía mucho que hacer y que trabajar, pero me propongo por ahora no hablar nada de ese vuelo hasta que realmente quede ultimado para realizarlo.

EL TEMPORAL EN CADIZ

Continúa reinando violentísimo temporal de Levante.

Un buque italiano entró de arriba forzosamente a Rota.

El buque quedó sobre una piedra, y los prácticos lo consideran perdido.

El pesquero "Pepita", de esta ría tritícola, cuando doblaba Punta de San Felipe, chocó contra una piedra, yéndose a pique.

La tripulación fué salvada, resultando herido el patrón del "Pepita".

Accidente automovilista Sallamanca.—En la carretera de Al-ba de Tormes dió la vuelta de campana un automóvil, resultando heridos todos los ocupantes.

Presidente de la Diputación: Os perdona-mos que nos hayáis arrebatado a este hombre sólo por la consideración de que va a servir a los niños, a los des-validos.

Y voy a terminar diciendo que no están aquí todos los maestros de la provincia porque no pueden. Pero todos están pendientes de este acto. Pero quiero decir, evocando la figura que corona ese pergamino de un gran artista: Cuando volváis mañana a vuestros pueblos, abráis las escuelas y os rodeéis de ese inagotable tesoro del porvenir que es la infancia, y cuando ellos os pregunten si habéis estado en Oviedo, recordando a Pestalozzi, creador de la lección de cosas, inventada la lección de personas. Esta persona es don Macario Iglesias, y que él sea objeto de la lección de mañana. (Ovación).

FELICITACIONES

Todos los oradores fueron felicita-dísimos. Y los comensales desfilaron por la mesa presidencial para abrazar a don Macario y para admirar el album y el pergamino, obra ésta del notabilísimo artista Tamayo.

Y así terminó la fiesta, memorable por todos conceptos.

Conflictos sociales EN SEVILLA

Ha sido firmado el pacto entre los patronos y obreros tipógrafos, quedando resuelto el conflicto existente en un taller, por despido de varios obreros.

EN ALCÓY

El delegado gubernativo ha manifiestado a la comisión obrera que se ocupa en buscar solución al asunto de las tarifas, que no realizará ninguna gestión sobre el particular y que en lo sucesivo deben dirigirse al ministro del Trabajo.

Conferencia de Medina

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia ha dado esta tarde una conferencia el abogado fiscal de la Audiencia señor Medina, acerca del tema "La influencia del posibilismo en el Derecho penal".

VISITAD EN GIJÓN EL Restaurant "MERCEDES"



Un abrigo de pieles

es una prenda muy útil preserva del frío y de los catarros, dolores de costado, del mismo reuma, etc; pero aún llevando abrigo de pieles puede usted acatarrarse y un catarro mal curado se hace crónico, es la bronquitis.

Usted debe aplicarse un **EMPLASTO**

poroso americano de fieltro rojo del

Dr. WINTER

que jamás deja de aliviar instantáneamente todos los dolores producidos por el frío del invierno.



Pida un emplasto del **Dr. WINTER** y exija la marca registrada impresa en la cubierta de cada emplasto.

MARCA REGISTRADA

Macario ha sido principalmente el compañero y el maestro.

Y recordando frases recientes dice que toda fiesta de comensalidad es en el fondo una fiesta de espiritualidad. Y se va su pensamiento a los tiempos clásicos, a los de aquellos maestros como Sócrates, cuyos discípulos se arrojaban a sus pies para recoger sus enseñanzas. Y Sócrates pudo decir que si su madre era partera y alumbraba cuerpos, él alumbraba espíritus. Se reunían los discípulos de los primeros sabios para recibir sus enseñanzas y a buen seguro que alrededor de la mesa gozaban todos con sobrio yantar. Y Platón fué el engendrador de la amistad entre padres y maestros, ilustrándolos al final de las comidas.

Es ésta, pues, la fiesta de la espiritualidad, a la que se consagran las más puras actividades del espíritu. Una de ellas es la de rendir pleitesía de cariño y compañerismo al mejor de todos: a Macario Iglesias.

Recordaba el Gobernador que estamos en un momento delicado en que parece que sobre Europa, ya que no sobre el mundo, se yergue un nuevo tipo de civilización. Así se habla de la decadencia de Occidente, de que surgirá un nuevo tipo de hombre, que se consagrará más al desarrollo de la voluntad que al de la inteligencia.

Así, pues, cuando los educadores de hoy pregunten: ¿Cuál será ese tipo de hombre que aparecerá sobre la tierra? ¿Cómo educaremos al niño? ¿Cómo plasmar su espíritu? Y unos dirán: "Más fuerte". Otros: "Más justo". Otros: "Más dinámico". Y yo os digo: por encima de todo debe ser el hombre bueno. Aquellos hombres, espiritualmente, por encima de todas las profesiones, han de coincidir en ser hombres y además de hombres, en hombres buenos. (Grandes aplausos).

Aquí se ha hablado del hombre bueno. En efecto; aquí tenemos el símbolo, porque don Macario es el talento y la bondad, maravillosa síntesis a que se reduce el hombre educado.

Quiero ahora dirigirme a las autoridades: Están aquí los maestros, a los que conozco, porque visité sus escuelas y he podido comprender la pureza de sus espíritus. Pues bien: después del golpe de 13 de Septiembre, se echó una mirada inquisitiva hacia todas las clases sociales para ver quién cumplía con su deber. Y en esa mirada se abarcó a todos los sectores. Y en la revisión de la historia fueron muchos los hombres que cayeron, pero no cayó uno solo del Magisterio español, ni uno solo fué lanzado a la vindicta pública. (Ovación).

Y el maestro ha sido un colaborador en esa obra de depuración y ha sabido sostener sus prestigios. Y ahora lo

olvida al Gobernador militar, porque si él enseña a morir por la patria, ellos enseñan a vivir por ella.

También recuerda a los ausentes y les envía un saludo fraternal, porque los vínculos de la amistad son tan fuertes como los de la sangre. Los amigos le sirven de consuelo para las contrariedades y las penas.

A los discípulos los tiene en el corazón, porque son hijos espirituales, algo consustancial. Y junto a estos tiene a sus caros colaboradores.

Tiene pleno convencimiento de la difícil misión que va a realizar—y se lo dice al señor Alas Pumarín—; pero con las energías que le presta la provincia, con la dulzura que perfuman las cartas de los amigos, con la ayuda, en fin, de todos acometerá su obra, y para ella requiere el concurso de la Prensa, que no ha de faltarle.

Así luchará, y elevará la condición moral del niño, y fortalecerá su carácter, continuando la obra laudable de la Diputación, de los visitantes y del personal todo.

Falta mucho que hacer. Falta el al-bérgue higiénico y decoroso para que el niño disfrute de la alegría a que tiene derecho. Pero vendrá todo.

Vosotros, maestros, seréis mis colaboradores mediante las circulares que he de dirigiros. Y entre todos elevaremos la condición del niño, para que no sea inferior a los demás. Y aquellos niños se levantarán por su propia fé. Y podrán decir: Yo soy más digno que tú, sociedad, porque me encontré sin madre y me vi en el arroyo, y ahora voy a prestarte servicios incomparables.

Y no puedo decir más sino repetir con el Evangelio: "Estaré con vosotros en espíritu y en verdad." (Gran ovación, que dura largo rato).

DON ANTONIO JUAN ONIEVA

Se levanta porque es muy insistente, porfiado el deseo de los concurrentes. Y el señor Onieva, con su acento cántico y su palabra brillante, dice que le parece una profanación hacerlo después de todos los hermosos discursos oídos y después de las arrebatadas palabras de don Macario. Además, lo había despedido con sus discursos de la Diputación y del Hospicio. Debía, pues, hablar en este acto otro compañero, y ese habló. Pero lo hace al fin porque sería desleal no dirigir unas frases de consideración y afecto al que hasta aquí fué compañero y desde ahora inspirador espiritual. Y sea, aunque quisiera un broche de oro para el acto, esto es las propias palabras de don Macario.

Y puesto en el trance recuerda los consejos y sugerencias que le debe desde hace muchos años para el cumplimiento de su misión. Porque don

SEGUNDO ANIVERSARIO

Don Antonio Flórez L. Villamil

Falleció en esta ciudad el día 22 de Marzo de 1925

A LOS 22 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su desconsolado padre don José Flórez Goy; hermanos don José, don Tomás, don Mariano, don Ignacio y don Luis; hermana política doña Sumpia O'brian; tías, tios políticos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado.

Todas las misas que se celebren hoy 22, en la iglesia de San Juan el Real, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

EL SEÑOR

Don Ignacio Méndez y García-Ontiveros

Comandante de Intantería

Auxiliar de los Somatenes Armados de la 8.ª Región

Falleció en Oviedo el día 21 de Marzo de 1927

A LOS 47 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Los excelentísimos señores General Gobernador militar y Comandante General de los Somatenes Armados de la Octava Región; su afilida esposa doña María Luisa F. Valdés; hijos doña María del Carmen, don Angel, don Luis, don Ignacio, don Félix, don Jesús, don José y don Manuel; madre política, hermanos, hermanos políticos, tios, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan en caridad lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy martes, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria Uria, 52, al cementerio del Salvador, por cuyos actos de caridad les quedarán muy reconocidos.

No se reparten esquelas

No se admiten coronas

Todas las misas que se celebren mañana miércoles, en la iglesia parroquial de San Juan el Real y en la capilla del Convento de las reverendas madres Agustinas, serán aplicadas por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por el excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad y por los ilustrísimos señores Obispos de Madrid y Oviedo.

Funeraria de Pedro Guerra, Rúa, 11.—Teléfono 4-63

luntad. Lo contrario que se hace en nuestro país, que se propende al desarrollo de la inteligencia, debilitando la primera. Por eso los pueblos latinos vamos separados de los sajones, donde se propende al desarrollo de la voluntad. Y a la voluntad es lo que hay que atender. Porque en el horizonte del niño se divide en cuatro sentimientos: bastarse a sí mismo, crear su voluntad, crear una familia y amar a la patria. De esta suerte llegaríamos a una humanidad más justa y más equilibrada que la actual. Porque precisamente nos encontramos en un momento de la historia en que se ha dado un salto en la cultura. Cambió la forma de vida, la que se destacaba antes de la guerra europea. Vivíamos entonces una vida de convencionalismos y tópicos: el del sacrificio, matrimonio civil, secularización de cementerios, y se movía a las masas sin que estas conocieran la trascendencia de cuanto se predicaba. Hoy ha cambiado el sistema. Hoy propendemos al primitivismo en todos los órdenes de la vida, en los procedimientos, que ayer eran suntuarios, y hoy vemos a la mujer casi desnuda. Y se habla de una manera brutal hasta llegar al cinismo. Pues de esas almas hay que conservar lo esencial y corregir lo grosero y sexual. Esa es la misión trascendental del maestro. Y de ese modo llegaremos a hacer del niño, educándolo y dirigiéndole, el ideal de una humanidad más perfecta. (Ovación).

DON MACARIO IGLESIAS

Los aplausos y las atenciones de los amigos y compañeros han conturbado su espíritu. Y dice que no acierta a expresar la gratitud a que está obligado.

Creó en el fracaso del homenaje porque no podía imaginarse que su insignificancia pudiera congregar una enorme concurrencia, una brillante representación como allí le honra. Y en esa concurrencia figuran señoras y señoritas que ejercen la noble profesión del Magisterio y son honra y prez del mismo.

Para todos guardará gratitud eterna: para las autoridades, para los maestros, para los amigos. Y en cuanto al album tiene para él un valor intrínseco insuperable, porque encierra el cariño de los que fueron compañeros de esperanzas y decepciones, de alegrías y de dolores.

No olvida a los Gobernadores. No

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO

REAL SIDRA ASTURIANA

(CIMA EXTRA)

del Excmo. Sr. D. José Cima

García (Oviedo)

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

SECCION DEPORTIVA

El segundo encuentro entre madrileños y ovetenses

El Real Sporting vencedor virtual del grupo EN TEATINOS

En familia se celebró el segundo encuentro entre madrileños y ovetenses, y en familia mereció ser visto sencillamente.

El fuerte viento que imperó durante el desarrollo de la contienda, quitó tanta vistosidad pedían las jugadas.

Así que quien en realidad jugó y triunfó en el marcador fué el elemento aire.

Y que bien lo hizo el invisible "equipier"!

En el primer tiempo, los madrileños, ayudados por las corrientes atmosféricas llegaron sucesivamente a terrenos enemigos.

Como en el primer partido, nos deleitaron con finas combinaciones hechas con grandes "sprins" y con una flexibilidad depurada, pero siempre cayendo al final de la jornada en la impotencia del schut de que hablabamos el pasado domingo.

Peró hoy tuvieron los forasteros dos refuerzos ponderabilísimos para que las mieles del triunfo llegaran a poder de ellos.

Reapareció en sus filas el n.º 1.º técnico Pagaza, quien con el venticinco que los favoreció les dió el score victorioso.

El Real Oviedo perdió el encuentro porque tenía que perderlo.

Sallieron los ovetenses formados como para dar solamente vueltas al campo a fin de endurecer los músculos; otra pretensión más seria nos fué imposible encontrar en ellos.

Empezando por los tantos que le metieron a Oscar—golés de una ejecución tan extraña como ridícula—como por la nulidad consumada que hubo en cuanto juego fué a parar al costado izquierdo local—que ni propósito se hubiese sepultado con tanto éxito—, la labor de los ovetenses pareció responder a la confianza que ofrecía la asamblea.

¡Que cosas más extraordinarias vimos en la atmósfera que hoy presentó el equipo ovetense!

El primer tanto de la tarde lo marcó Madrid gracias a un schut desde gran distancia del delantero centro que el viento y la pasividad tranquila de Oscar dejaron llegar a la red.

Chuché, al poco rato logró el empate empujando un pase de cabeza del Avilesu.

Una escapada de Pagaza produjo el segundo tanto para los madrileños rematándolo el delantero centro casi a boca de jarro. Y el tercero también lo logró Madrid de un centro cruzado del foodvard centro que Oscar, creyendo que salía fuera, no hizo nada por él, entrándole el tanto de rebote en el poste.

Próximo al final del primer tiempo, Barril remató de forma preciosa el tanto número dos para los casos.

Con el resultado de tres tantos Madrid por dos los locales, terminó la primera tanda y así continuó este tanto número dos para los casos del partido.

El partido resultó menos vistoso que el del primer día, y ello se debió al exagerado viento que sopló, con lo que a fuerza de malograrse jugadas, los equipiers perdían hasta la noción de los puestos que ocupaban.

El tanteo habido no refleja el desarrollo de la lucha, pues el juego, tanto de una delantera como el de otra ante las porterías fué de un desconcierto completo.

La delantera que más tiró a goal fué la ovetense, pero también hay que confesar que en la combinación estuvo bastante por bajo de la de los madrileños.

Por el Racing se destacó sobre todos, el interior derecha, que creo fué Gonzalo. Este jugador en unión de su maestro Pagaza, fueron los que realizaron los avances de más peligro y de más lujo.

MUEBLES DE MIMBRE JUNCO Y MÉDULA
PRECIOS DE FÁBRICA
Casa Tuero
C/ MADRIVILLA, 19.—OVIEDO

Valderrama se marcha de entre los asturianos sin habernos demostrado el schoot como delantero internacional.

Y sobre este equipo, diremos lo que ya hemos dicho el pasado domingo: pasan como quieren la pelota de uno a otro, burlan y hasta bailotean sobre el esférico, pero todo este juego quedales nulo ante el portón de la verdad.

Del Oviedo citaremos a Barril, Abdón y Chuché como los únicos felices defensores del pabellón azul-blanco. Calichi sustituyó con éxito a Trucha.

Del resto del equipo, como del venticinco que tanto perjudicó al Oviedo, no diremos ni pío.

Arbitró Fernando Rivero, y lo hizo muy bien.

El Oviedo se formó sin Zabala, sin Trucha y sin Justo, que fueron sustituidos por el Caramelero, Calichi y Esparza, respectivamente.

En cambio al Racing lo reforzó su entrenador el popular Pagaza, de gran nombre futbolístico.

El resultado que marcó el partido último entre el Racing de Madrid y el Real Oviedo, creo que queda sobradamente justificado.

Y sobre todo, siendo la cosa entre familia...

EN VETUSTA

El campeonato de segunda categoría.

El domingo se jugó en el campo de Vetusta el segundo encuentro correspondiente al campeonato de fútbol de segunda categoría, por los notables equipos Sportiva Ovetense y el Sporting de Santo Domingo.

Como suponíamos, dada la indiscutible buena calidad de ambos bandos y de la popularidad que tienen conquistada, el público, creyendo que se le brindaba una pelea reñida, bajó muy numeroso al estadio de Fozaineldi.

Pero la lucha, a pesar de los pronósticos, no pasó de ser una mediocridad.

Hubo un solo equipo que acusó más constitución física y más fortaleza de juego: la Sportiva.

Toda la contienda se redujo a una continua serie de ataques de los sportivos, a los que respondía el Sporting con una defensa fuerte y eficaz.

No hemos visto nada en esta lucha que merezca ser comentado con elogio, pues ni aun el equipo vencedor, con haber sido dueño absoluto de la lucha, nos apuntó alguna jugada de verdadero mérito.

Tanto un bando como otro se dedicaron a buscar el triunfo más bien por fuerza que por habilidad de juego, y así ocurrió que se hizo un juego extremadamente duro y sucio que son dos cosas completamente distintas.

No nos gustó ni un equipo ni el otro; la Sportiva porque siendo equipo de superior constitución, debió hacer otra labor de más vistosidad, de más inteligencia; ese juego impetuoso pudiera admitirse si luchase en otras circunstancias.

El Sporting de Santo Domingo, desde el primer momento solo aspiró a defenderse y así se le salió el "tiro". Que la Sportiva se presentaba más potente que ellos, nunca debió esfumarles las pretensiones del triunfo. Pero nada. Desde el pitar del comienzo del juego, hasta su final, el Sporting no pensó más que en tapar su puerta y así salió ello.

El partido terminó con la victoria de la Sportiva por tres tantos a cero, logrados por Matías y Bricio.

Arbitró Maojo con bastantes defectos.

De los vencedores la línea medio lo mejor, sobre todo Colás. De los delanteros los del costado izquierdo los mejores y los demás peligrosos. La defensa poco tuvo que jugar.

Del Sporting la defensa y el portero, y del resto del equipo el medio centro.

EN GIJÓN

La eliminatoria Castilla Asturias

Se jugó en el Molinón el partido de los octavos de final por los campeones de Castilla León y Asturias.

La lucha fué un constante dominio de los asturianos, que fácilmente

"EL POLLO PERA" EL PRÓXIMO JUEVES ESTRENO en el GRAN POPULAR CINEMA

CARBONES del PONTICO (S.A.) CONVOCATORIA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, convoca por medio de la presente a todos sus accionistas a la junta general ordinaria que se celebrará en el domicilio social de la misma el día 27 del actual, a las cuatro de la tarde, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación en su caso de la Memoria-balance y cuentas del pasado ejercicio de 1926.
- 2.º Nombramiento de dos Consejeros, de acuerdo con el artículo 14 de los Estatutos, y
- 3.º Proposiciones de los señores accionistas.

Se hace saber a todos los accionistas, que para poder asistir a junta, es indispensable la presentación de las acciones o resguardo que acredite estar en posesión de las mismas.—Sama de Langreo 19 de Marzo de 1927.—El Secretario, A. BARANDA.

EN LA DIPUTACION HABLANDO CON EL PRESIDENTE INTERESES LOCALES

Al recibimos ayer el señor Alas Pumarín nos dijo: —Hay poca materia noticiable. Solo puedo comunicarles la visita del alcalde de Teverga don Juan José Mendoza; la de una comisión de Amiondas; otra de Villaviciosa, a la que acompañaba don Manuel Cabanillas; y otra de Pravia, en que figuraba don D. E. Corugedo.

Todos venían a interesarse en la construcción de caminos vecinales y en obras que estiman de urgencia.

Aguardo a una comisión de Trubia, que supongo vendrá a hablarme del conflicto que se acerca a aquella localidad ante los augurios de paralización de trabajo y despido de personal obrero en la Fábrica de cañones.

EN VALLADOLID Español, 2; Fortuna, 1.

Con tiempo espléndido, numeroso público y en el campo del Español, han jugado éste y el Fortuna, de Gijón, un partido aburrido, pero que ha sido ganado por quien lo merecía y ha jugado más de conjunto; los tantos del Español los han marcado Zarruirúa y Morales.

Los locales, que han perdido muchas ocasiones de marcar, han actuado con escasa articulación de líneas, y sin el acierto de otras veces. Arbitró Menchaca, de Asturias, imparcial y acertado.

OTROS RESULTADOS Bilbao Arenas, 6; Iberia, 0. Valencia Valencia, 7; Murcia, 1. Cartagena Cartagena, 1; Castellón, 0. Vigo Celta, 5; Gimnástica, 2. Santander Racing, 1; Deportivo Coruña, 1. Sevilla Sevilla, 6; D. Extremeño, 0.

EN EL CENTRO OBRERO Una conferencia del señor Onieva

Para mañana miércoles, a las siete, está anunciado el acto correspondiente del curso actual de conferencias, organizado por la Agrupación Socialista y consistente en la interesante actuación de don Antonio Juan Onieva, notable escritor y periodista, que disertará sobre el tema: "Del mundo mítico al de la cultura".

CESES EN UNA COMISION

Luego nos dijo el presidente que le habían visitado el ingeniero señor Cáceres y el inspector jefe de cuartel señor Lorenzo, para comunicarle que terminada la labor que se les había encomendado en la Comisión pro fomento agro-pecuario, con el Reglamento para el establecimiento de paradas de sementales, etcétera, se consideraban relevados de continuar como miembros de la misma, ofreciéndose para toda otra ocasión en que la Diputación precisara de sus servicios.

DE SOCIEDAD

Por tener que atender asuntos urgentes, no pudo salir en el rápido de ayer para Oviedo el ilustre jefe del partido reformista don Melquíades Álvarez. Salíó en el correo, por lo que llegará a esta ciudad en la mañana de hoy.

—Por el ilustrísimo señor don Martín Perillán, magistrado del Tribunal Supremo, y para su hijo don Ignacio, juez de Primera Instancia electo, ha sido pedida la mano de la bella y angelical señorita Josefina Sarandeses, hija de nuestro querido amigo el prestigioso médico don Rafael, quien con este motivo recibe, así como su distinguida familia, multitud de felicitaciones.

Muy sinceras las nuestras las enviamos a los futuros esposos y a sus respectivas familias, a las que nos tienen muy sinceros y cordiales afectos.

—De León, donde pasaron una temporada con sus tíos los señores de García Lubén, regresaron a esta capital las bellas señoritas Dionisia y María del Pilar Suárez García.

—Ha regresado de Madrid nuestro querido a migo y compañero en la Prensa don Ricardo García Rosales.

—Con objeto de adquirir las últimas novedades ha salido para Madrid y Barcelona nuestro amigo don Joaquín García Lorences, hijo del dueño del acreditado comercio "El Globo".

Este número ha sido visado por la previa censura.

EN LA DIPUTACION HABLANDO CON EL PRESIDENTE INTERESES LOCALES

Al recibimos ayer el señor Alas Pumarín nos dijo: —Hay poca materia noticiable. Solo puedo comunicarles la visita del alcalde de Teverga don Juan José Mendoza; la de una comisión de Amiondas; otra de Villaviciosa, a la que acompañaba don Manuel Cabanillas; y otra de Pravia, en que figuraba don D. E. Corugedo.

Todos venían a interesarse en la construcción de caminos vecinales y en obras que estiman de urgencia.

Aguardo a una comisión de Trubia, que supongo vendrá a hablarme del conflicto que se acerca a aquella localidad ante los augurios de paralización de trabajo y despido de personal obrero en la Fábrica de cañones.

ASTURIAS EN LA EXPOSICION DE SEVILLA

En aquel momento hicieron entrega al señor Alas Pumarín de un telegrama que lee complacido y que pone luego en nuestras manos diciendo: —Vean como fuera de Asturias hay verdadero entusiasmo por cuanto significa asturiano.

El telegrama dice: "Presidente Diputación.—Oviedo. Informados prensa acuerdo construir Pabellón típico asturiano Exposición Ibero-Americana, esta colonia, latente amor Patria chica, se ofrece ese Comité incondicionalmente; y, al felicitar al mismo, grita: ¡Viva Asturias!—Por la colonia asturiana, Tomás Gutiérrez.—El Secretario, amitos García."

SE PASAN A LOS CANTONESES

Londres.—Dicen de Sanghai que diez mil soldados nordistas se han pasado a los cantoneses.

DESCONTEO DE LOS MILITARES GRIEGOS

Atenas.—Durante los últimos días se ha manifestado gran descontento en los círculos militares acerca del proyecto del Gobierno de proceder a la reducción de los cuadros de oficialidad.

LO QUE OPINA STRESSE-MANN

París.—Comunican de Berlín que Stressemann, refiriéndose al conflicto italo-yugoeslavo, ha manifestado que seguramente para arreglar el conflicto sea necesario intervenga la Sociedad de las Naciones.

LA CONFERENCIA DEL DESARME

Ginebra.—Sin incidente alguno

SECCION BURSÁTIL Bolsa de Madrid

	AYER	HOY
	Ptas.	Ptas.
Interior, 4 por 100	89,40	89,60
Exterior, 4 por 100	84,00	84,00
Amortizable, 4 por 100	87,50	87,50
Id., 5 por 100, anterior	93,00	93,25
Id., 1917	92,90	93,00
Amortizable 5 por 100, 1927, con impuestos	91,10	91,00
Id., 5 por 100, sin impuestos	103,00	103,00
C. H. E., 4 por 100	89,00	—
Id., 5 por 100	97,40	97,50
Id., 6 por 100	106,75	106,85
Banco de España	687,00	—
Id. Hipotecario	470,00	—
Id. Hispano-Americano	—	181,50
Id. Español de Crédito	227,00	230,00
Id. Español Río Plata	—	176,00
Arrendataría de Tabacos	—	189,00
Unión Epila. Explosivos	403,00	423,00
Azucareras, preferentes	102,00	103,00
Id., ordinarias	39,75	42,50
Duro-Pelguera	87,25	—
M. Z. A.	472,00	481,00
Norte de España	503,50	502,50
México, Alfonso XIII	—	—
CAMBIOS		
Francos	22,50	22,40
Libras esterlinas	27,83	27,78
Francos suizos	110,00	—
Id. belgas	79,25	—
Marcos	1,38	—
Dólares	5,73	5,75

LA SITUACION EN CHINA

La ocupación de Sanghai por las tropas cantonesas

ENTRAN EN LA CIUDAD

Londres.—Telegrafían de Sanghai que las tropas nacionalistas están entrando en la ciudad, donde ha comenzado desde primera hora de la mañana la huelga general.

Parece que el general Pi Su Chen, comandante de las tropas de Sanghai, se ha refugiado en la concesión francesa.

Las fuerzas suristas han ocupado también Tchung Cheu, apoderándose de este modo de las comunicaciones ferroviarias entre Sanghai y Nankin, estando a cuatro millas de la concesión francesa.

TRANSPORTE DE TROPAS

Sanghai.—Según noticias que carecen de confirmación, las autoridades británicas se han incautado de varios buques para transportar a esa ciudad un contingente de diez mil hombres.

VAPOR A PIQUE

París.—Telegrafían de Hankou que en Jan Tse se ha ido a pique un vapor que transportaba tropas chinas, pereciendo 101 soldados.

EL ESTADO DE CIRCUNSTANCIAS

París.—Telegrafían de Sanghai que se ha proclamado en la ciudad el estado de circunstancias excepcionales.

Han desembarcado todas las tropas que se hallaban a bordo de los cruceros.

Han caído en la concesión francesa algunas granadas, ignorándose las víctimas y daños causados.

DISPAROS DE CAÑON Y DE AMETRALLADORAS

Sanghai.—Desde todos los barrios de esta ciudad se han oído los disparos de artillería y el tableteo de las ametralladoras.

Anoche un numeroso grupo de soldados nordistas, que se baten en retirada, intentaron atravesar la concesión internacional.

Avisadas las autoridades, salieron a su encuentro dos automóviles blindados con fuerzas de infantería recientemente desembarcadas.

Fueron recibidos a tiros, etablándose un combate, que terminó con la dispersión de los nordistas.

Resultaron heridos un oficial y tres soldados ingleses.

CONSECUENCIAS DEL TIROTEO

Londres.—Comunican de Sanghai que a consecuencia del tiroteo habido en el límite de la concesión internacional han resultado muerto un soldado indio y heridos otros tres.

También resultó herido un policía ruso.

SE PASAN A LOS CANTONESES

Londres.—Dicen de Sanghai que diez mil soldados nordistas se han pasado a los cantoneses.

DESCONTEO DE LOS MILITARES GRIEGOS

Atenas.—Durante los últimos días se ha manifestado gran descontento en los círculos militares acerca del proyecto del Gobierno de proceder a la reducción de los cuadros de oficialidad.

LO QUE OPINA STRESSE-MANN

París.—Comunican de Berlín que Stressemann, refiriéndose al conflicto italo-yugoeslavo, ha manifestado que seguramente para arreglar el conflicto sea necesario intervenga la Sociedad de las Naciones.

LA CONFERENCIA DEL DESARME

Ginebra.—Sin incidente alguno

se ha celebrado hoy la primera sesión de la Conferencia preparatoria del desarme.

Lord Robert Cecil pronunció un extenso discurso, pidiendo que se llegue a resultados positivos.

Expuso los puntos de vista en que existe concordancia.

Paul Boncourt anunció en nombre de Francia que presentará proposiciones concretas.

El delegado italiano dijo que ni limitación ni reducción de armamento, sino revisión.

Terminó diciendo que se negaba a que fuera reducido el armamento a su país en una proporción inferior a la de cualquier otra potencia europea.

COMO PENETRARON EN LA CIUDAD

Sanghai.—Varios millares de soldados cantoneses, seguidos de paisanos, han ido penetrando en Sanghai divididos en pequeños grupos, con objeto de no inspirar sospechas.

Una vez reunidos en el interior de la ciudad y a una señal convenida se lanzaron simultáneamente sobre todos los puestos de policía, que a causa de lo imprevisto de la agresión no pudieron hacer gran resistencia.

Han desembarcado en Sanghai más marinos americanos.

Se ha movilizad a la policía extranjera para la guardia de la concesión internacional.

Millares de chinos han huído a la llegada de los suristas.

El comercio está cerrado.

Los tranvías no circulan.

En diversos puntos de la población se han producido algaradas. La policía tuvo que cargar en varias ocasiones.

Las tropas cantonesas han ocupado el Arsenal.

Todos los extranjeros se han refugiado en la concesión francesa, cuyas calles están constantemente vigiladas por autos blindados.

Todas las filaturas están en poder de los cantoneses.

El número de huelguistas se eleva a 100.000.

Las concesiones están defendidas por una triple alambrada, habiéndose cuadruplicado las fuerzas de vigilancia; y las ametralladoras están en batería.

La bandera cantonesa ondea en la mayoría de los edificios de la ciudad.

Otro telegrama de Sanghai anuncia que los suristas han llegado, después de derribar algunas barreras, a penetrar en parte de la concesión internacional, realizando algunos actos de pillaje.

Noticias de última hora

CONTINUA LA PERSECUCION DE LOS HUIDOS

Tánger.—Los indígenas de Tessa-man, que han sufrido serios castigos de los núcleos jalfianos y que se refugiaron en la cabila de Metgua, han sido apresados en su mayoría por las fuerzas que manda el teniente coronel Capaz.

Las mismas fuerzas han apresado a las autoridades de dicha cabila.

EN LA ZONA FRANCESA

Tetuán.—Comunican de la zona francesa que el general Chambrón ha visitado el frente de Uazán, en donde ocurrió la agresión que costó hace poco la vida a un comandante y dos oficiales.

Dicho jefe ha dispuesto la concentración de columnas que procederán al oportuno castigo de los rebeldes agresores.

UN VUELCO DE AUTOMOVIL

Tortosa.—A causa de haber tomado mal un rápido viraje, volcó en la carretera un automóvil, resultando muerto su propietario y el conductor llamado Juan Samara.

Como consecuencia del accidente resultaron también gravemente heridos la esposa y un cuñado de muerto.

UN PABELLON PARA EL "PLUS ULTRA"

Buenos Aires.—El Gobierno ha tomado el acuerdo de crear un pabellón para guardar el hidró "Plus Ultra".

Este pabellón empezará a construirse muy en breve.

INFORMACIONES DE LA REGION

"LA VOZ" EN GIJON

INFORMACION

UN CONCURSO

La Alcaldía ha remitido al "Boletín Oficial" de la provincia, para su publicación, el anuncio de un concurso para adquirir gorras y uniformes con destino a la guardia municipal.

LA ALCALDIA

Como se había anunciado, ayer marchó a Madrid el alcalde señor Tuya, para gestionar, entre otros asuntos, se dejen sin efecto algunos puntos de la proyectada modificación de demarcación judicial.

En ausencia del señor Tuya desempeñará la Alcaldía el primer teniente alcalde señor Valdés Cores.

UN NIÑO MUERTO EN UN ATROPELLO AUTOMOVILISTA

Sobre las diez de la noche del pasado domingo, cuando mayor era la afluencia de público frente al teatro Robledo, que acudía a la función de la noche de dicho coliseo, se registró en la calle Corrida una lamentabilísima desgracia, que costó la vida a una infeliz criaturita de siete años.

El automóvil O. 1.591, propiedad de don Benigno Moro, contratista del servicio de transportes de Correos, conducido por el chófer Darío Fernández Diego, se retiraba a su Garage, terminado el trabajo del día y a pesar de cruzar por aquel lugar con marcha moderada y haciendo sonar la bocina, el número de personas era tal, que no se dio cuenta de que en aquel momento trataba de cruzar la calle un pobre niño de pocos años de edad, que fue arrollado por el vehículo, quedando aprisionado entre las ruedas.

Pasados los primeros momentos de confusión, varias personas acudieron en auxilio de la criatura, depositándola en el mismo automóvil, que la condujo a la Casa de Socorro.

Cuando llegó a este establecimiento de benéfico fue depositada sobre la mesa de operaciones, pero el médico de guardia señor Gil Manteca, tuvo que limitarse a certificar la defunción, pues cuando entraba era cadáver.

Avisado el Juzgado de guardia, no tardó en presentarse el digno juez de Oriente señor Alonso Carro, acompañado del oficial habilitado señor López y del alguacil señor Miñana.

Por varias personas, que ya se encontraban en la Casa de Socorro, se pudo identificar a la víctima, que se llamaba Octavio Rodríguez, habitando con su madre en la calle del Príncipe (patio).

Este niño había acompañado toda la tarde a su abuelo, y cuando fue atropellado por el automóvil regresaba a su domicilio.

El Juzgado dispuso que el cadáver fuese trasladado al depósito del Hospital, servicio prestado por Paz y Caridad, y que el chófer autor del atropello pasase en concepto de detenido a la Inspección municipal.

CICLISTA ATROPELLADO

A las cuatro y cuarto de la tarde del pasado domingo, un automóvil, cuya matrícula se desconoce por haberse dado a la fuga, atropelló en la calle de Ecurdia al joven ciclista José Muñiz Buznego, de 15 años, produciéndole varias lesiones.

Conducido a la Casa de Socorro, el médico de guardia le apreció varias contusiones en el brazo derecho y tórax, de carácter leve, salvo complicación.

Se dio cuenta del hecho en Juzgado, quien ordenó se practicasen averiguaciones para conocer el dueño del automóvil, sin que hasta ahora diesen resultado.

LOS PALANQUETEROS EN ACCION

En el pasado domingo se cometió otro robo, que evidencia la tranquilidad y aplomo con que operan los amigos de la ajena, quitados en la seguridad de que han de ser poco molestados en sus factos.

ARIZONA TREINA

Harina de arroz y plátanos
Poderoso alimento y gran anti-diarréico
De venta: en Farmacias
Droguerías y Ultramarinos

La inquilina del piso tercero de la casa número 45 de la calle de Rodríguez San Pedro, doña Rogelia Roces González, al llegar a las siete y media de la tarde a su domicilio, se encontró con la desagradable sorpresa de ver forzada la puerta de su casa.

Inmediatamente bajó a la calle, requiriendo el auxilio del guardia municipal del distrito, Servando Costales, en cuya compañía practicaron un reconocimiento, comprobándose que la cerradura había sido saltada de un palanquetazo de mano maestra.

La inquilina advirtió la falta de dos sabonetas de plata, una cadena de platino y una pluma estilográfica de oro, amén de otros objetos de menos valor.

Según averiguaciones practicadas por el mencionado guardia, la sirvienta del segundo piso de la mencionada casa, estando haciendo aspillas en el portal, observó que del tercer piso bajaba un individuo como de unos veinte años, vestido con traje azul y boina, que al llegar a la calle se unió a otro sujeto, que al parecer allí le esperaba y que como el primero vestía de azul.

La denuncia se cursó al señor inspector de Vigilancia, sin que hasta la fecha las pesquisas practicadas hayan dado resultado alguno.

Y hasta otra...

SECCION MARITIMA

Transcurrió el día de ayer con régimen de tiempo variable. Soparon los vientos al Oeste.

Los horizontes se nublaron. A la puesta de sol señalaba el barómetro 773 milímetros.

El telegrama del Observatorio Central recibido ayer, decía: "Tiende a empeorar el tiempo en Cantabria y golfo de Cádiz".

Entradas

Anciola 3, pinós, Luarca.
Covadonga, idem, Naviz.
Comercio, idem, Luarca.
A. Galaico, idem, Ribadeo.
C. de Huidobro, idem, Villagarciá.

Delia (inglés), general, Santander.

Conde de Zubiria, vacío, Tarragona.

Asturias, tabla, Luarca.

Salidas

A. Galaico, vacío, El Barquero.
Santamaría, general, Coruña.
J. Victor, carbón, Deva.
Delia, general, Lisboa.
Plencia 2, carbón, Plencia.
Maniños, idem, Zumaya.
Amelia, idem, Pasajes.
A. Sala, idem, Vigo.
Manuel, idem, Ferrol.

LLEGADA DE UN TRAS- ATLANTICO

Es esperado el trasatlántico francés "Espagne", que procedente de Santander se dirige a Cuba y Méjico.

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS
Plazuela Riego, 6.-teléfono 430

Sopa valenciana.
Huevos mirros.
Menestra del tiempo.
SALMON DEL SELLA.
Almejas salsa verde.
Truchas.
Salmonetes al gratén.
Besugo a la madrileña.
Lenguados al sartén.
Congrio a la vizcaína.
Merluza frita.
Espárragos a la gitanilla.
Riñones al jerez.
Manos de cerdo estofadas.
Lengua a la moda.
Ternera a la española.
Lomo frito con patatas.
Pichones al picatoste.
Pollo asado.
Lechazo en su jugo.
Chuletas a la bechamel.
Ternera asada.
Bistec al perejil.

POSTRE
Brazo gitano-Queso de almendra, especialidad de la casa.-Plan-Fruta y queso.

Cocina casera-Servicio al cubierto y a la carta.

ELEGANTE

Albert mantiene los cuellos fijos sin doblar las puntas

EL MEJOR APERITIVO
Jerez Quina "SOTO"
DE VENTA EN TODAS PARTES
Agente general para Asturias:
ENRIQUE PEÑA
ARGÜELLES, N.º 1 OVIEDO TELÉFONO 11-83

Sastrería Estilo
Vea usted el corte de la Sastrería Estilo
Fíjese detenidamente en los géneros de la Sastrería Estilo
Pida precios en la Sastrería Estilo
Y acabará por hacer sus compras en la Sastrería Estilo

AURELIO SUAREZ
Calle Jesús, núm. 20 - OVIEDO

SAMA
"EL SIGLO"
SAMA DE LANGREO
En artículos blancos, el número 1
Piezas de PUNTO REDONDO, de 20 metros, 23 pesetas.
Idem ESPECIAL PARA «EL SIGLO», de 20 metros, 24 pesetas.
Idem de «SUAVE», sin apresto, 20 metros, 20 pesetas.
En tejidos sigue siendo el que más barato vende de toda la PROVINCIA.

LLANERA
OBITO
A la venturosa edad de 22 años, cuando todo le sonreía, tras larga y penosa enfermedad, ha dejado de existir en la parroquia de Lugo, la simpática joven Benigna García González, hija de los laboriosos vecinos de dicho Lugo don Bautista y doña Dolores.
Era la finada muy querida de todos por su trato agradable, simpático y atractivo para cuantos la conocían y trataban, por lo que ha sido su muerte muy sentida en la parroquia y sus contornos.
Fue para sus queridos padres un corazón lleno de cariño y abnegación.
A la conducción del cadáver, que tuvo lugar en la tarde del último miércoles, al cementerio parroquial de Lugo, asistió numeroso público y de una manera especial la juventud, que han rendido su último tributo como ofrenda de amistad.
A sus atribulados padres don Bautista y doña Dolores, hermanos y demás familia, les testimoniamos nuestro sentimiento de condolencia y rogamos a Dios por el alma de la finada.

EXPRESIÓN DE GRACIAS
La familia de la malograda joven Benigna García (que en paz descanse), nos ruega demos las más expresivas gracias a las numerosas personas que acudieron a la conducción del cadáver de la finada joven.
Queda complacida la respetable familia.
Corresponsal.

MIERES
CONFERENCIA
Hoy martes, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento una importante conferencia, que correrá a cargo del inteligente e ilustrado director de la Escuela Naturo-Triofológica de Barcelona, don José Castro, quien versará sobre el tema "El naturismo, su origen, evolución y finalidad".
Dado el prestigio del conferenciante y lo interesante del tema, no dudamos que ha de verse concurrido el local donde ésta ha de celebrarse.

Corresponsal.
SE VENDE
Casa en inmejorables condiciones higiénicas, capaz para tres inquilinos, situada en lugar céntrico de Mieres.
Entenderse con su dueño con Nicolás Bravo.-Vega de Abajo.-Frente a la Sastrería.-MIERES.

TURÓN
DE TEATROS
Siempre que el empresario de este teatro da al público funciones de esta índole, éste comenta satisfecho tal proceder.
En cambio cuando los artistas no son tales y fracasan ruidosamente, la culpa la paga por entero el empresario.
Entre uno y otro hay una gran distancia en lo que respecta al resumen de esta cuestión.
El público del teatro prueba con esta opinión su exquisito gusto escénico y el empresario prueba a la vez el sacrificio económico que le cuestan estas compañías con las cuales, según él, el público no corresponde como debe acudiendo al teatro en suficiente cantidad; y ello obedece, según nuestro modo de ver, y el de no pocas personas más atinadas, a la falta de anuncio necesaria.
El programa está en este caso desordenado y hay por lo tanto cuando lleguen compañías de alguna importancia, decirle al público, de forma que le ofrezca más seriedad y confianza, que son buenos los artistas, y por este motivo es dudable que la afición numerosa tiene que responder como debe para que el empresario no se defraude al traer a esta compañías que dan la noticia cierta de lo que vale y significa el arte escénico.
Velando por estos fueros de la sociedad, quiso el empresario don Froilán Álvarez, matar efectos anteriores y trajo la compañía cómica-dramática que dirige el buen actor don Manuel Serrano y en la que figura como primera actriz Aurora Solórzano, compañía esta que se presentó con gran acierto de conjunto, las obras "Papá Lebonnard", original de Jean Aicard (francés), y "El genio alegre", de los hermanos Quintero, ambas interpretadas con gran acierto y distinción en los respectivos papeles.
El público satisfecho, pero el éxito de taquilla faltó por lo que apuntamos en nuestro comentario anterior.

QUIROS
DE SOCIEDAD
En viaje de estudios han salido para París, Bruselas y otras capitales de Europa, nuestros queridos amigos los cultos y distinguidos jóvenes don Olegario Quintana y don José A. Prida.

PETICION DE MANO
Días pasados ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Conchita Álvarez Martínez, perteneciente a distinguida familia de Proaza, para el cuto joven de esta localidad nuestro entrañable amigo don Luis Galguera.
La boda se celebrará en breve.
Anticipamos por adelantado nuestra cordial enhorabuena a la feliz pareja.
Antonio.

"LAS DELICIAS"
UNICA CASA EN OVIEDO
- PARA COMER BIEN -
PRECIOS MODERADOS
SE SIRVE POR CUBIERTOS Y A LA CARTA -
Jesús López
ALTA MIRANDA, 9.-Tel. 8-42.-OVIEDO

EOLINA
Gasolina para Automóviles
Hijo de Rufino Martínez S. en C.
GIJON

DESDE ARRIONDAS

Un joven es atropellado y muerto por un automóvil

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
El pasado domingo, día 20, y próximamente a las cinco y media de la tarde, fué alcanzado por un automóvil en el punto denominado Camparón, kilómetro 123 de la carretera general de Oviedo a Santander, distante poco más de 1 kilómetro de esta villa, el joven de 19 años de edad Luis González García, natural de Grandá e hijo de los apreciables vecinos de dicho pueblo don Luis González y doña Elvira García.

En gravísimo estado fué trasladado a la farmacia de don Faustino Sánchez, en el automóvil causante de la desgracia, que conducía el chófer Jesús González.

Practicada la cura de urgencia por el médico don Pascual del Buey, se apreció a simple vista que el estado del joven era gravísimo y no había esperanza de salvación, pues tenía fracturado el frontal izquierdo, hemorragia interior, rotura de varias costillas, le un brazo y una pierna, y, en una palabra, aún cuando respiraba, ya no era más que una plútrafa humana.

Después de practicada la primera cura, fué trasladado en una camilla al Ayuntamiento, donde se le habilitó una cama, pero su estado era tan grave, que, a pesar de los solícitos cuidados de la ciencia médica y de las caritativas damas de la "Acción Católica de la Mujer", a las ocho de la noche dejaba de existir.

Marchaba por el tramo derecho de Castañera a buena velocidad, cuando al dar la vuelta a la curva del Horcón, vió que en dirección contraria venía un joven en bicicleta. Entonces Jesús tocó la bocina, se apartó por su derecha y siguió su marcha, más en ese crítico momento se le echó encima el de la bicicleta que por el efecto del choque fué lanzado a gran distancia.

Inmediatamente fué recogido y conducido a la farmacia por el chófer, y lo demás ya lo conocen nuestros lectores.

Los padres y hermanos del accidentado, al tener noticias de la desgracia, sufrieron síncope, teniendo que ser asistidos por el médico don José B. Fuentes.

El chófer Jesús González, ha quedado detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Descanse en paz el infortunado Luis González García y reciba su afligida familia el testimonio de nuestro más profundo pesar!

a varios cargos que se le hicieron desde que se tomó la molestia de erigirse en defensor de las "cosas justas e imparciales".
Uno de estos cargos es el señalado con su firma por el obrero Francisco Díaz en "El Noroeste" del domingo, día 13, y otro, el sentido por mí de que no se respetara a los obreros que en el cumplimiento de los deberes para con la Patria, tuvieron que ausentarse con el visto bueno de la Dirección y el permiso correspondiente.
Y son obligaciones estas que no pueden quedar incumplidas.
La sección de Arenas ya aprobó la conducta de la comisión que en su nombre actuó en esas "pequeñeces" de tiros y troyanos, no pudiendo nadie, por hábil que sea, destruir nuestra argumentación.-J. Suárez Miguel.

MUEBLES
Almacenes: Plaza de la Catedral
La casa que más barato vende en todo Asturias
Cama con somier 1.º colchón, almohada, 65 pesetas.
Armarios roperos y aparadores con mármol, 90 id.
Mesa comedor, extensible, 35 id.
Comedores y dormitorios de lujo, muy baratos.
No confundirse:
Plaza de la Catedral - Teléfono - 520
OVIEDO

ACADEMIA OJANGUREN
FUNDADA EN 1905
INTERNOS. - MEDIO PENSIONISTAS.
- EXTERNOS. - PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA. - ESTUDIOS DE COMERCIO ESENCIALMENTE PRÁCTICOS.
OVIEDO

CÉSAR LÓPEZ
JOYERÍA - RELOJERÍA
COPAS Y PREMIOS PARA SPORT - OBJETOS PARA REGALO
TALLER DE CONSTRUCCIÓN Y REFORMA DE JOYAS
REPARACION DE ALHAJAS Y RELOJES DE TODAS CLASES
CON GARANTÍA Y PERSONAL COMPETENTE
Ramón y Cajal, 6 - OVIEDO - Teléfono núm. 7

NUEVOS TALLERES DE REPARACION
EN EL
GARAGE BLANCO
CONTANDO CON:
NUEVA ORGANIZACION
NUEVO PERSONAL
NUEVOS PRECIOS
Garantía absoluta en todas las reparaciones
Sección especial para coches CITROEN con enorme Stock de piezas de recambio

GACETILLAS

RIFA BENEFICA

En el sorteo celebrado el día 21 de Marzo de 1927, resultaron premiados los números siguientes:
 Primer premio, con 100 pesetas, el número 4.602.
 Segundo premio, con 50 pesetas, el número 586.
 Tercer premio, con 25 pesetas, el número 985.
 Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 2.472 2.548 3.130 5.865 6.120 6.408 7.402 7.451 8.277 8.986.
 El próximo sorteo se celebrará el día 25 de Marzo de 1927.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Hoy, a las siete de la tarde y a las diez de la noche, por segunda y última vez la deslumbrante joya cinematográfica, en nueve partes, "El sol de la media noche".
Salón Torenó.—Hoy, a las siete de la tarde y a las diez de la noche, la divertidísima producción especial, en seis partes, "El hombre mosca". Y la magnífica superproducción, en siete partes, "La dama indómita".

Dr. Valentín Fernández

Médico especialista de los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid. Enfermedades de la PIEL, SECRETAS y VIAS URINARIAS (Riñón) Vejiga, Próstata). De 10 a 1 y de 4 a 6—Uría, 21 OVIEDO

HIDROELECTRICA DEL CANTABRICO

Salto de Agua de Somiedo (S. A.) Por acuerdo del Consejo de Administración, y con arreglo a los artículos 30 y siguientes de los Estatutos, se convoca a junta general ordinaria para el día 26 del corriente, a las diez y seis, en el domicilio social, Uría, 19, entresuelo, Oviedo.

Son objeto de la junta los apartados 1.º, 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 8.º y 9.º del artículo 41 de los referidos Estatutos. Oviedo, a 1.º de Marzo de 1927.—El Presidente, Policarpo Herrero.

EL AGUILA NEGRA (S. A.) Convocatoria

El Consejo de Administración acordó convocar a junta general ordinaria de señores accionistas para el día 31 del actual, a las cinco de la tarde, en el domicilio del presidente de la Sociedad, Uría, 7, Chalet, con objeto de examinar y en su caso aprobar las cuentas del último ejercicio y cuanto se previene en los Estatutos respecto a dicha junta anual ordinaria.

Oviedo, 21 de Marzo de 1927.—El Consejero delegado, J. Flórez.

El Tesoro del Trabajo SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS FUNDADA EN 1897

Por acuerdo de la junta general anuncia a concurso la provisión de una plaza de médico, de nueva creación.

Las instancias, acompañadas de la correspondiente documentación, presentarán, a partir de hoy y hasta las doce de la mañana del día 31 de Abril próximo, en la Secretaría Postigo Bajo (Escuelas), donde se formará de todo lo relacionado con este concurso.

DEMOGRAFIA

Nacimientos.—Olivia Brea Rodríguez, José Antonio Menéndez Alon, Adolfo Díaz Fuente, María José Escobedo Tamés, María del Rosario, González Fanjul, María José, Landrada García Blanco.
Fallecimientos.—Dolores García Méndez, de 3 meses; Eustaquio Méndez García, de 14 años; Visitación Panjul Martínez, de 28 años; Alberto Guerra García, de 1 año.

ASOCIACION CATOLICA NACIONAL DE PROPAGANDISTAS

Circulo de Estudios.—Esta tarde, a las tres en punto, se reunirá el Círculo de Estudios de la Asociación Católica-Nacional de Propagandistas, en el local del Centro Dionsino.

Una disciplina de Mme. Vasconcel Cortes, ondulaciones, etc. etc. Especialidad en cortes de pelo. Garantía - Seriedad. La más acreditada de Asturias). Argüelles, 37, 2.º—Oviedo. Teléfono 3-34

Dinero Se economiza comprando muebles en casa MENDIABAL, por ser los mejores y más baratos. URIA, 50.—OVIEDO.

Crónicas Judiciales SIN INTERES

Ayer solo actuó la Sección segunda de lo criminal para entender en vistas por delito de tenencia de arma.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sección primera

Castropol.—Contra José Pérez Vázquez, por incendio. Abogado, señor Santa Eulalia; procurador, señor Rua.

Laviana.—Contra Gabriel Peña Vázquez, José Fernández González, José Neira López, Joaquín Viejo Suárez y Corsino Rodríguez Menéndez, por lesiones. Abogado, señor Escobedo; procurador, señor Tamés.

Oviedo.—Contra Constantino Martínez Pello, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Buylla; procurador, señor Casaprima.

Sección segunda

Gijón.—Contra Marcelino Caicoya García, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Bertrand; procurador, señor Casariego.

Siero.—Contra Emilio Rodríguez Loredó, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Tejema; procurador, señor Nuño.

SALA DE LO CIVIL

Avilés.—Doña Herminia Fernández Álvarez. Interdicto de retener. Procuradores, señores Bueres y Álvarez; ponente, señor Vázquez.

SENTENCIAS

Mieres.—Condenando a Adelino Álvarez Iglesias, por disparo de arma de fuego, a seis meses y un día de prisión correccional.

Cangas de Onís.—Condenando a Manuel Baltanís, por hurto, a un año y un día de presidio correccional.

SECRETARIA VACANTE EN EL JUZGADO DE OVIEDO

En el "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer, se anuncia la provisión de la secretaría del Juzgado municipal de Oviedo en los siguientes términos:

"De conformidad a lo dispuesto en el artículo segundo del Real decreto de 29 de Noviembre de 1920, se anuncia a concurso el traslado, la plaza de secretario del Juzgado municipal de Oviedo de segunda categoría, por plazo de treinta días comunes, pudiendo solicitarla los secretarios de juzgados municipales de igual categoría o de la inmediata inferior, siendo preferido el de mayor categoría, y si hubiese varios en las mismas condiciones, el de mayor antigüedad; cuyas instancias documentadas se cursarán por conducto y con informe del juez de primera instancia respectivo a cada solicitante, dentro del territorio de esta Audiencia, y caso de corresponder a otro territorio será informada y cursada por el presidente de aquella a que corresponda y remitida a esta territorial, antes de los diez días siguientes al que finalice el plazo porque se anuncia."

Banco Gijonés de Crédito

Capital: 12 millones de pesetas. Domicilio social. Corrida, núm. 48 GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionales ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo:

A tres meses. . . 3 1/2 por 100

A seis meses. . . 4 por 100

A un año. . . 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes

En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

ROZA, SASTRE (LUGONES)

Tiene el gusto de participar a su numerosa clientela que se ha trasladado al cruce de carreteras, en donde se instaló con un extenso surtido de paños para la temporada

Sucesos locales

ATROPELLADO POR SU PROPIO CARRO

En la tarde del domingo, y cuando prestaba el servicio de reparto de pan de la panadería de Bujanda, el carretero Manuel Blanco, de 36 años, que reside en Buenavista, sufrió un accidente, siendo atropellado por el vehículo y teniendo que ser asistido en la Casa de Socorro de la fractura de la clavícula derecha, de una herida contusa y de algunas erosiones.

Su estado fué calificado de menos grave.

EL CARÑO DE LA FAMILIA

En la calle de la Independencia reside un joven que hace poco ha pasado a la nueva categoría de casado, entre la guerra decidida de los suyos y por razones que no son del caso sacar a colación. Pero él está casado y muy a gusto, aunque piensen lo contrario los suyos, sobre todo un hermano llamado Serafín, que ayer pasó de las palabras a los hechos y apaleó a su hermano con un bastón, produciéndole algunas lesiones de carácter leve.

Y no solo fué su hermano el lesionado, sino que también lo resultó un futuro cuñado de aquél, que acompañaba a una hermana de la mujer del recién casado.

La bronca, que, como queda dicho, se desarrolló dentro del círculo familiar, adquirió, sin embargo, caracteres bastante regulares.

UN SERVICIO DOBLEMENTE ACCIDENTADO

Anoche, y en el punto de taxis que existe en la Escandalera, hubo otro intento de agresión derivado de una discusión entre dos chofers.

Uno de ellos, que al parecer iba algo alegrillo y libre de servicio, pretendió alquilar el coche de su colega, que no accedió a ello, promoviéndose con este motivo una bronca entre ambos e intentando agredir al que estaba en el punto, el otro amigo que se hallaba en plan de divertirse.

Parece ser, a deducir por unos comentarios que oímos en el lugar del suceso, que entre los dos colegas hay pequeñas diferencias motivadas por la rotura de un cristal en el coche de aquél, que esperaba otros servicios de mejor clase.

En la riña hubo unos cuantos mamporros y la cosa parecía acabada, cuando surgieron unos guardias municipales que detuvieron a Jesús García, después de alguna resistencia por parte de éste.

Más tarde nos enteramos de que el chofer García tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de unas lesiones leves, producidas, según él, a consecuencia de unos golpes proporcionados por uno de los guardias.

VARIOS HERIDOS LEVES

Durante el día del domingo y ayer lunes, fueron asistidos en la Casa de Socorro varios heridos, todos ellos de carácter leve, entre los cuales figuró una niña de doce años, de Brañes, llamada María Álvarez, agredida por una mujer llamada Dolores Miranda.

El día militar

SERVICIO DE OFICIALES PARA HOY De la Plaza

Guardia de Cárcel.—Zapadores. Retén de Fábrica.—Príncipe. Campo de tiro.—Príncipe. Capitán de día, hospital y provisiones.—El del Príncipe don José Rodríguez Sánchez Guerra.

Imaginería de idem, idem e idem.—El de Zapadores don Antonio Iglesias Meijóme.

Del Príncipe

Cuartel.—Capitán don Antonio Díaz.

Guardia y compra.—Alferez don Santiago Gómez.

Imaginería, visita, vigilancia, hospital y retén.—Alferez don José Suárez.

Zapadores Minadores

Cuartel.—Capitán (escala reserva) don Fermín Huergo Fernández.

Guardia.—Alferez idem don Angel Serrano García.

Imaginería.—Suboficial don Teófilo García Fernández.

Visita, hospital y vigilancia.—Teniente (escala reserva) don Felipe Fernández Martínez.

INDUSTRIALES

D. Florentino Suárez (del Comercio) Carbayín, les ofrece la gran cerveza «La Cruz Blanca», de Santander, con puntualidad y esmero. Representación para Noche y Carbayín. Háganle pedidos.

JESUS, camisero

DOCTOR CASAL, 8, BAJO

Única y exclusivamente camisas y calzoncillos a medida.

Camisas popelín bordadas, a 15 pesetas.

Acuchillador y encerador de pisos

Especialidad en parquets. Repara toda clase de muebles.

Victoriano González, San Lázaro, 27.

SANATORIO QUIRURGICO CELESTINO ALVAREZ.-OVIEDO

Consulta y operaciones de enfermedades de MATRIZ, CIRUGIA GENERAL y deformaciones de la cara, como narices chatas, largas, torcidas, aguilillas, voluminosas. A las de la nariz dilatada. Tabique de la nariz más saliente que las alas. Formación de alas. Formación de cejas. Formación de tabique. Formación total de la nariz. Cara torcida. Labios gordos, delgados, caídos, partidos. Boca grande. Chica-homa. Cimátricas deformaciones. Nariz lujosa, fistulosa. Anquilosis temporaria. Pronatismo, etc. etc.

Hora de consulta de 3 a 5. Calle Asturias.



ESTE MALDITO CATARRO

que día y noche le hace a usted toser, le arranca el pecho, le hace escupir, impidiéndole el sueño y el reposo y disminuyendo el estado de resistencia, le llevará derecho a la tuberculosis si usted lo consiente más tiempo. EL PECTORAL RICHELET le hará desaparecer radicalmente, sin obligarle a dejar sus ocupaciones, puesto que su acción curativa puede ser continuada durante las horas de trabajo tomando las PASTILLAS RICHELET, verdadera poción seca. En casa EL PECTORAL RICHELET y para afuera las PASTILLAS RICHELET.

EL PECTORAL y las PASTILLAS RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las pastillas se venden a 1,70 la caja, y caso de no encontrarlas, diríjase en seguida al Laboratorio Richelet, San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Café-Bar

EL REGREO ASTURIANO

Hospedajes-Habitaciones espléndidas

Se reciben mariscos a diario

Pensión completa y económica

SEVERINO DIAZ

CIMADEVILLA, 11.-Teléfono 78.-OVIEDO

Tercera subasta, sin sujeción a tipo

Para dar cumplimiento a la última voluntad de don Luis Muñiz, se venderá en pública subasta el 25 de Marzo de 1927, a las doce, en el Notario don Secundino de la Torre, la finca siguiente:

Casa número 19 de la calle de Cimadevilla y chalet número 12 de la calle del Peso, de esta ciudad, con su jardín y edificios accesorios. La superficie edificada es de 600,86 metros cuadrados, quedando para patios, jardín y rampa de salida a la plazuela de Riego, 464,13 metros cuadrados.

Para tomar parte en la subasta, es necesario entregar en el acto el 10 por 100 de la primitiva tasación de 400.000 pesetas, o bien acreditar haberlo depositado en un Banco a disposición de los abacenses y a las resultas del remate.

Restaurante Estación del Norte

SERVICIO ESMERADO POR CUBIERTO Y A LA CARTA

Preparación rápida de meriendas para viajes.

Visítelo y será usted su cliente.

Teléfono 12-20.—OVIEDO.

HERNIADOS!

Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y el que quiera recuperar su salud que lo adquiere urgentemente, porque su vida peligra a la estrangulación. Los que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado y calidad. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajas para señoras y caballeros. Depósito en la DROGUERIA AS-ASTURIANA de Félix Saucedo.—San Francisco, 5. Teléfono 2-15 (Frente a la Casa Singer).—OVIEDO.

SE CEDE habitación y gabinete amueblado, con o sin. Informes en esta Administración.

PISOS amplios y económicos, alquilo en Pumarín.—Informan: Campoamor, 7, 1.º derecha.

ANGEL VILLANUEVA

CONSTRUCTOR DE OBRAS
 Se venden 130 millares de ladrillo
 Martínez Vigil (antes carretera de Gijón), 9, 1.º OVIEDO

SE TRASPASA UN BAR

que ya está acreditado y que tiene también Restaurant en sitio de gran tránsito y de mucho porvenir. También se vende la casa en que está instalado. Para informes en Uría, 34, (Comercio).

ALVARO CIENFUEGOS

MÉDICO ODONTÓLOGO
 CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS
 Jovellanos, 8, 1.º duplicado

Relojería y Joyería de Antonio Barros

CIMADEVILLA, 14 - OVIEDO - TETÉFONO 5-58
 Visiten esta casa, una de las primeras en esta plaza, que por su seriedad y entera garantía es la preferida del público en las operaciones de compra y venta de
 ALHAJAS DE ORO, PLATINO Y BRILLANTES, PULSERAS DE PEDIDA DESDE 250 a 2.000 pesetas EN ADELANTE, TODAS DE POSITIVO VALOR
 Se compran alhajas y monedas de oro, pagando todo su valor. No confundirse.
 Casa Barros, Cimadevilla, 14 - Oviedo

"PESCADERIA ASTURIANA" PLAZUELA DE RIEGO, 4

TELÉFONO 3-0-3
 EXISTENCIAS PERMANENTES DE PESCADOS Y MARISCOS DE TODAS CLASES
 Precios sin competencia Servicio a domicilio

Teresa Suárez

MODISTA—CONFECCIONES
 URÍA, 6, pral. Teléfono 12-75
 Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios
 Se admiten géneros

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Yeso, Piedra artificial y Marmol comprimido
 ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION. REPRESENTANTE del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. Cemento portland marca ZIURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, esmaltos, cocinas bifurcadas de todas clases, baldosa roja catalana y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO: lavabos, inodoros de loza inglesa, banerías nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPÓSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco.
 Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN
 Teléfono 461.—Apartado 154

PERFUMERIA "MALABEAR"

LOS PERFUMES HOY EN MODA
 PREMIADOS EN LA EXPOSICION DE FILADELPIA
 Por sus exquisitos perfumes y elegante presentación, hacen que sean los más solicitados.
 Las cremas Siberia y Luxe, son las mejores que se han producido en sus similares.
 Con el agua rizador y el peine ondulador, se obtiene una preciosa cabellera peinada a la moda.
 Concesionario: JULIO FERRER
 Conde de Romanones, 19 - MADRID

OPTICA MODERNA

MARAÑA, GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA. 2.-OVIEDO
 LENTES, GAFAS, PRISMATICOS
 APARATOS, ACCESORIOS
 Y TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS

SE VENDE una pulidora con piedras esmeril; una «Universal», con 34 discos; una fragua portátil, y un radiador y capasn «Renol». Guillermo Rivas.—Argüelles, 5.—Oviedo.

SE ARRIENDA el bajo de la casa número 10, en la calle de Asturias, propio para comercio u oficinas. Informarán en la misma.

TRASPASO en Grado. Plaza del General Ponte (lo más céntrico), un establecimiento de ultramarinos. Informarán en los almacenes de Campomanes.—Oviedo.

SASTRERIA de Rascón se traslada a la calle Martínez Marina, número 1, 2.º. Se alquilan dos habitaciones en la misma casa.

AUTOS DE OCASION.—Vendo dos camionetas Ford, dos coches turismo Ford y cuatro de otras marcas a toda prueba y facilidades de pago. Informes: Cervantes, 5.—Garage Oviedo.

TRASPASO tienda de comestibles poca existencia, con vivienda. Informarán: Magdalena, 8.—(Frutería).

SE OPRECE ama de cría para criar en casa de los padres. Joven de 19 años con el marido en la América. Informarán: Calle del Rosal, 23, bajo.

TRASPASO de una tienda de comestibles en sitio céntrico, con vivienda, en buenas condiciones. Informes en esta Administración.

MONTES

ARTICULOS INGLESES PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 34

UNA USTED la Voz de Asturias

Los palanqueros en acción
Roban en una casa de Cimadevilla

El domingo se cometió un robo en una casa de Cimadevilla. Los rateros, para cometer el robo, utilizaron una palanqueta, la cual apoyaron sobre una piedra, haciendo saltar el candado y la cerradura. Una vez dentro de la casa, los ladrones se dirigieron, como si fuesen conocedores del sitio que pisaba, a la caja, donde se guardaba el dinero, apoderándose de mil trescientas pesetas.

El robo tuvo lugar en el piso primero de dicha casa, que lleva el número 11 y en él vive doña Edelmira Granda, que se dedica a la confección de sombreros de señora.

Dicha señora había salido a paseo el domingo, y al volver se encontró con la puerta abierta y la falta del dinero.

Pasó aviso a la policía y ésta se personó en la casa robada tomando los datos necesarios.

Esta familia había estado estos días trasladando sus muebles porque pasan a vivir a Madrid, y se supone que en la operación intervino alguna persona que pudo muy bien darse cuenta de dónde se guardaba el dinero, yendo a tiro hecho, como suele decirse.

La policía realiza gestiones, sin que hasta la fecha haya podido dar con los rateros.

Lo extraño del caso es que en pleno día puedan producirse hechos de tal magnitud sin que la policía se dé cuenta.

Y nada más por hoy.

Actos celebrados en honor de varios ministros

Valladolid.—Ayer por la mañana llegaron a esta ciudad los ministros de la Gobernación, Fomento e Instrucción.

En la estación fueron recibidos por las autoridades y numeroso público.

Una compañía de Infantería con bandera y música rindió honores y fue revista por el general Martínez Anido.

Desde la estación se dirigieron a la Catedral, donde oyeron misa.

Fueron después al Ayuntamiento, donde, en el salón de actos, se verificó la ceremonia de hacer entrega al señor Callejo de una placa de plata con el nombre de teniente alcalde honorario del Ayuntamiento de Valladolid.

Más tarde, en el teatro Calderón, abarrotado de público, se celebró la inauguración del Certamen Nacional del Ahorro, presidido por el ministro de la Gobernación.

A mediodía, en el Ayuntamiento, se celebró un banquete de gala en honor de los ministros.

Asistieron 135 comensales. Asistieron 135 comensales.

A continuación visitaron los ministros la casa de Cervantes y el señor Callejo asistió a la colocación de la primera piedra para el edificio de la Escuela Normal.

En Capitanía general se celebró la recepción oficial y más tarde una recepción popular.

En el teatro Calderón, ante numerosa concurrencia, el ministro de Fomento pronunció un discurso, dejando constituida la Confederación sindical hidrológica del Duero.

Desde Carbayín
Un hombre muerto en una mina

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

En una mina del grupo "Mosquitera" ha ocurrido un sensible accidente del trabajo, del que fué víctima el obrero Perfecto Fernández, de 24 años de edad, casado y vecino de Arenas.

Se hallaba dedicado a sus labores en el piso sexto del referido grupo, cuando le sorprendió el desprendimiento de un costero, causándole la muerte en el acto.

Deja mujer y un hijo. En señal de duelo los compañeros abandonaron el trabajo.

Hoy, después de la autopsia en el cementerio de Arenas, se verificará la inhumación del cadáver.

Descanse en paz el infeliz obrero, y reciba su familia nuestro pésame sentido.

GOBIERNO CIVIL
ESTADO SANITARIO DE AVILES

Día 19:
Invasiones, 0.
Altas, 32.
Defunciones, 1.
Día 20:
Invasiones, 2.
Altas, 14.
Defunciones, 2.

Notas políticas

Por los ministerios EN JUSTICIA

En el ministerio de Gracia y Justicia han estado los tripulantes de la escuadrilla "Atlántida", que conferenciaron con el director general de Marruecos y Colonias, dándole cuenta del desarrollo por ellos observado en las colonias de África occidental.

Estuvo también con el general Jordana los señores de Urgoiti y Pérez Seoane, que pidieron que por medio de un acto público se dieran a la publicidad las observaciones de los tripulantes de la "Atlántida".

EN FOMENTO

Esta mañana estuvieron en el ministerio de Fomento una comisión de mineros de Llanos de Bear acompañados del ex-diputado señor Llaneza, que fueron para pedir medidas a fin de solucionar en aquella cuenca minera la crisis de trabajo.

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" publica una disposición aclaratoria del Real decreto del descanso dominical en los estancos y aclarando que en las estaciones se permite la venta a la hora y salida de los trenes y que en los pueblos donde haya dos estancos se atenderán en todo caso a lo dispuesto en el referido Real decreto.

REGRESO DE MINISTROS

Esta mañana han regresado de Valladolid los ministros de Gobernación, Fomento e Instrucción pública.

Han manifestado que venían muy satisfechos de las atenciones de que han sido objeto y encantados de los actos que se han celebrado durante su estancia.

ATENEOPOPULAR DE OVIEDO
CONFERENCIA DEL SEÑOR ORUETA

Hoy martes, a las siete de la tarde, en el domicilio del Orfeón Ovetense, explicará la primera de sus conferencias el ilustre crítico de Arte y Académico don Ricardo de Orueta, acerca del tema: "Orígenes de la escultura románica. Siglo XI".

Solo se permitirá su entrada en el local a los señores socios del Ateneo y del Orfeón Ovetense.

DESDE MALAGA
OBRAS PUBLICAS EN LOS PUEBLOS

Una comisión de los pueblos cercanos, con su alcalde, ha visitado al gobernador civil para pedirle la reanudación de las obras publicas a fin de remediar la crisis del trabajo.

Los comisionados salieron gratamente impresionados de la entrevista.

VISITA DE YANGUAS

El ex-ministro de Estado señor Yanguas, acompañado del conde de Nieves, marchó al pantano del Chorro, de donde regresará esta noche.

EL SECUESTRO DE UN NIÑO

La benemérita ha detenido a un individuo que dijo llamarse Justo Barranco, al que se supone autor del secuestro de un niño en el pueblo de Cala del Moral.

Se ha llamado al padre del niño secuestrado para que vea al detenido y diga si es a quien socorrió el día del secuestro.

Parece que algunas manifestaciones hechas por el detenido son falsas.

A pesar de las gestiones realizadas, el niño no aparece.

El Rey irá a Pontevedra

Pontevedra.—Se ha confirmado que en el mes de Junio vendrán el Rey y el general Primo de Rivera con objeto de colocar la primera piedra del cuartel de artillería de Campolongo, donde se celebrará una gran fiesta militar.

Los vuelos trasatlánticos
Los aviadores portugueses y De Pinedo

DE PINEDO HA LLEGADO A GUARAPURE
Manao.—Comunican de Guarapure que ha llegado el aviador italiano De Pinedo.

Se cree que mañana llegará a Manao.
EL "ARGOS" HA LLEGADO A RECIFE
Río Janeiro.—El hidro "Argos", tripulado por aviadores portugueses, ha llegado a Recife después de un magnífico vuelo.

Se les hizo un gran recibimiento.

Del asesinato en una joyería

El amigo del criminal es hijo del capitán Sánchez

Madrid.—Julio Sánchez Nogueira, amigo del asesino del joyero de la calle del Príncipe, es hijo del tristemente célebre capitán Sánchez.

Al enterarse de esto los periodistas, se trasladaron esta tarde al domicilio de la hermana de Julio, llamada Manolita, con la cual vive, ocupando una pobre casa en la huerta del Hospicio.

En la barriada hablaron con el alcalde de barrio, el cual confirmó que, en efecto, Julio era hijo del capitán Sánchez y de oficio albañil.

Ya lleva dos meses sin trabajo y vive con su hermana y su cuñado José Torre, detrás del Asilo de la Paloma.

Dice que Julio fué asilado de la Paloma y que siempre ha sido muy travieso.

El cuñado de Julio es montador eléctrico. Ha observado inmejorable conducta en la barriada.

LA FAMILIA DEL SUICIDA

Madrid.—Se conocen los siguientes detalles de la familia del asesino:

El padre fué guardia de Seguridad.

Además de los dos hermanos ya citados en otras informaciones, hay una hermana de Luis, la cual debió como artista en el Salón Madrileño, fracasando.

Después se dedicó a camarera, y actualmente se ignora su paradero.

La salud del Monarca
EL REY SE LEVANTA LARGO RATO

Madrid.—El Monarca se ha levantado largo rato durante el día de hoy, encontrándose muy bien.

La Reina concedió numerosas audiencias.

Homenaje al general Zuvillaga
CONCEJO DE GRADO

Contribuyen con 5 pesetas:

Don Adolfo Galán, doña María Teresa González, don Rafael R. San Pedro, don Sebastián G. del Valle, don Juan Manuel A. Molina, don Antonio Patallo, don Manuel Colado Sama.

Contribuyen con 3 pesetas:

Don Manuel Fernández, don Luis García, don Antonio Alvarez, don Sandalio Alvarez, doña Luisa Gutiérrez, don Antonio Rodríguez, doña Laura Menéndez, don Carlos González, don Antonio F. Cuervo, don Lino Prieto, doña Suceso Prieto, don Miguel Alvarez, don Aurelio Fernández.

Contribuyen con 1 peseta:

Don Eugenio Galán, doña Angelita Galán, don Juan Galán, doña Julia Rosa Galán, doña Arsenia Silva, don Carlos Villamil, don César Rodríguez San Pedro, don León González, don Perfecto González, don César Alvarez, don Sebastián Martín, don Manuel Carbajosa, don Luis Amandín, don Julio Velasco, don Rafael Rodríguez San Pedro, doña Sara Armiñán, don Ricardo R. San Pedro, don Valentín López, don José López Martínez, don Gregorio Traperó, don Manuel Campomator, don Eulogio Patallo, doña Concha Calcova, doña Conchita Colado, doña Elenita Colado, doña Margot Colado, don Gonzalo Colado, don José Ramón González, doña Rita Rodríguez, doña Esperanza González, don José Luis González, doña Josefa González, doña Juana González, don José Ramón Fernández, don José González, don Antonio Suárez, don Casimiro Fernández, don Casimiro García Suárez, don Alfonso Martínez, don Luis Carbajosa, don José Suárez, don José Alvarez, don Casimiro López, don Eugenio Alvarez, don Laureano Gutiérrez, don Alfonso Pérez, don Agapito Fernández, doña María Fernández, don Rafael Rodríguez.

Contribuyen con 0,50 pesetas:

Doña Enriqueta Olavarría, doña Amparo Pérez, don Celestino Pérez, don Manuel Pérez, don Sirio Pérez, doña Zoá Olavarría, don Celestino Olavarría, doña Rosario Olavarría.

29.ª LISTA DE SUSCRIPCION

Obreros de la fábrica de La Manjosa, contribuyen con 39,80 pesetas.

Cuerpo de la guardia de policía urbana, de Oviedo, 41,50 pesetas.

Banco Gijónés de Crédito, recaudado en Gijón, 142,75 pesetas.

Don Joaquín Soldevilla e hijos, de Sama, 20 pesetas.

Contribuyen con 5 pesetas:

Don Benigno G. Balbín, Automóviles Cinco Villas, señor capellán del Regimiento del Príncipe, don Tomás Montoto, don José Castaño Velasco, don Agustín Miró, don Rufino Truébano, don Bartolomé Toledo, don Anacleto Moreno, señora marquesa de Santa Cruz, don Julián Areces, don Basilio Fernández, ltmo. Cabildo Catedral, don Ezequiel de Selgas, doña Carmen Fagalde de Selgas, doña María Martín, viuda de Selgas, don Juan de Selgas, doña Carmen Herce, viuda de Fagalde, doña Manolita Fagalde, don Pedro Fagalde, don Eduardo Merello, director de Altos Hornos de Vizcaya, doña Margarita de la Viña de Merello, señores Velasco Herrero Hermanos, don Ramón Velasco, señores Azcunaga Hermanos, don José R. González, don Nicolás Cayo Parrondo, don Antonio Vallejo Nájera.

Residentes en Madrid:

Don Celestino Rodríguez, don Victor Rodríguez, don Eduardo F. Castro, don Manuel G. Alvarez, don Facundo García, don Ramón Cifuentes, don Miguel Llano, don Benigno Sánchez, don Gaspar Vizoso, don Manuel G. Cuervo, don Antonio Fernández, don Evaristo Palacios, don Antonio Monasterio, don Vicente González, don José A. Cuetto, don Valentín Menéndez, don Celestino A. García, don Luis Ibañez, don Nicolás Cayo Parrondo, don Urbano González, don Joaquín Estébanez.

Contribuyen con 15 pesetas la servidumbre de los señores de Selgas de El Pito (Cudillero).

Contribuye con 3 pesetas don Juan Tuñón.

Contribuyen con 2 pesetas: Don Roberto Ortiz e Isla, don Francisco Fernández.

Contribuyen con 1 peseta:

Señorita Amparo Tuñón, señorita Amparo Tuñón, don Julio Rodríguez, don Herminio Alvarez, don José F. Vega, don Salvador Blanco, don Luis García, don Ignacio Luengo, doña Maximina Suárez, don Antonio Luengo, doña María Alvarez, doña Josefa Luengo, doña Elisa Menéndez, doña Isabel Flores, doña Amparo Flores, don Marcelino Flores, don Rafael Flores, doña Isabel Arango, doña Cayetana Busto, doña Cira Blanco, don Eladio García, don Ceferino González, don Luis Menéndez, don Manuel G. Marcos, don Pedro Revuelta, don José María Fernández, don Sabino Fernández, don Aquilino García, don Juan Lorenzo, don Ramón Villar, don José Estrada, don José Rodríguez, don Constantino García, don Eulogio Carbajal, don José Fernández, don Jesús Expólitá, don José Palacios, don Esteban Cartabio, don Jovino López, don Marcelino Rodríguez.

Contribuyen con 1,50 pesetas:

Don Alejandro Món, don Juan Món, don Domingo Argüelles, don Fermín Alvarez, don Evaristo Cartavio.

Contribuyen 0,50 pesetas:

Don Braulio Cano, don Remigio Menéndez.

BANCO DE OVIEDO
(Fundado por las Bancas Masaveu y Compañía y Manuel Galea y Hermano)

CAPITAL: 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Plaza de la Constitución, 7 y 8
OVIEDO

SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Onís, Grado, Infesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en **BANCA, BOLSA y CAMBIO**

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 » 100 a 1 año

Gajas de Alquiler Caja de Ahorros interés 3 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica **BANCOOVIEDO**

PRESERVATIVOS
LA DISCRETA—Salud, 6.ª MADRID
Catálogo gratis sin enviar sello

La mejor solución alcalina se obtiene con la **SAL VICHY-ETAT**

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

Compañías Hamburguesas
Próxima salida de Gijón (Musel) para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Día 10 de Abril de 1927, saldrá del puerto del Musel, el trasatlántico **"Wurtttemberg"**
Pesetas 609,90 siendo este precio en la tercera clase incluidos los impuestos.
Este vapor también tiene una 1.ª clase cuyo precio para Buenos Aires es de £ 42-10-0 más los impuestos, y la tercera clase en camarotes cu-yas plazas se podrán ocupar mediante un sobreprecio de pesetas 35 por cama.
Para informes y billetes dirigirse al Consignatario en Gijón: **Antonio Moriyón, Marqués de San Esteban, 20.**
Para informes en Oviedo, dirigirse a su representante **FERNANDO SUAREZ PEVIDA (El Tornero), Corrada del Obispo, 6.**

MOA
PASTILLAS del Dr. ANDREU
TUS

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo
Capital: 10.000.000 de pesetas
Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia
Caja de Ahorros
SUCURSALES: AVILÉS, LEANES e INFESTO

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA
"Tornillera de Ventanielles" OVIEDO
Fábrica de tirafondo de hierro y latón
Remaches de hierro, latón y cobre
Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN
Capital: 10.000.000 de pesetas
Dirección telegráfica: **Banminas** :: Filial del Banco Urquijo
Cuentas corrientes con Realiza toda clase de operaciones de cuentas corrientes, depósitos, préstamos, etc. Cuentas de ahorro, depósitos a plazo, etc. Cuentas de ahorro, depósitos a plazo, etc. Cuentas de ahorro, depósitos a plazo, etc.

Caja de Ahorros Admite imposiciones de UNA PESETA 3 1/2 % anual en adelante, abonando interés a razón de 3 1/2 % anual
SUCURSAL EN CANDÁS

Antigua Funeraria de Feliciano Rodríguez
PRIMERA EN LA PROVINCIA
Establecida en Gijón desde el año 1874
Areas de maderas finas de todas clases, y atudes reglamentari para embalsamamientos y traslados. Coches fúnebres y carro especial de todo lujo

Gran carroza fúnebre automóvil
Coronas, cruces, hábitos y demás accesorios. Precios incomplebles, y facilidades para el pago en favor de las familias menos afortunadas. Seriedad, perfecto y económico servicio, como lo actan sus cincuenta y uno años de existencia. Se encarga esta Agencia de todas las gestiones propias, desentendiendo por completo familias. Contrata de servicios con la Compañía de seguros defunciones **"EL OCASO"**.
MOROS, 40 Servicio permanente Teléfono 103 MOD. 40

Compañía de Navegación VASCO-ASTURIANA
VAPORES: «Pepín», 600 toneladas de carga. — «Guillermo» 371 idem. — «Antonio de Sadrástegui», 3.800 id. — «Santiago López», 4.100 id.
Fletamentos. — Consignaciones. — Agentes de Aduanas
AGENTES DE LAS SOCIEDADES
«Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjosa», Santa Bárbara, Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NEBROD», Casa en San Esteban de Pravia. — Telegramas: **CASOCOBOS**.
Casa principal, AVILÉS.
Telegramas y telefonemas: **"CASOCOBOS"**. — AVILÉS.
Correspondencia en la Dirección de Aviles.

Fabrica "La Amistad"
Sociedad Anónima
INDICION DE HIERRO y BRONCE
PRES DE AJUSTE y FORJA

Lotería Nacional

Sorteo celebrado en Madrid el día 21 de Marzo de 1927

PRIMER PREMIO

Con 150.000 pesetas el número 20.945, en San Sebastián, Madrid y Bilbao

SEGUNDO PREMIO

Con 75.000 pesetas el número 15.164, en Madrid y Valencia.

TERCER PREMIO

Con 35.000 pesetas el número 23.843, en Jerez de la Frontera, Ronda y Palencia.

CUARTO PREMIO

Con 20.000 pesetas el número 6.347, en Pamplona, San Sebastián y Bilbao.

QUINTOS PREMIOS

Con 3.000 pesetas los números 17.906, en Valencia, Jerez de la Frontera y Ciudad Real; 34.271, en Melilla; 27.540, en Las Palmas, Algeciras y San Felip de Llobregat; 2.109, en Madrid, Algeciras y León; 2.521, en Madrid, San Sebastián y León; 21.723, en Sevilla, Barcelona y Bilbao; 18.066, en Barcelona y Salamanca; 13.917, en Madrid y Huelva; 34.153, en Barcelona, Algeciras y Reus; 300, en Barcelona y Valencia; 19.119, en Madrid; 21.518, Barcelona, Alicante y Ecija; 2.665, en Valencia, Jerez y Córdoba; 33.429, en Palma de Mallorca; 26.131, en Madrid y Grazelema.

UNIDAD	476 418 796 964 297 730 025 115 495
DECENA	222 962 873 536 574 785 823 526 234
CENTENA	470 891
MIL	616 581 640 784 516 889 222 502 900
DIEZ MIL	748 890 677 138 049 153 948 694 673
VEINTE MIL	163 445 686 009 808 039 520 833 062
VEINTICINCO MIL	199 661 896 408 141 648 723 462 890
CUARENTA MIL	580 987 873 697 788
VEINTIUN MIL	437 591 255 363 705 433 706 242 324
ONCE MIL	717 110 285 117 516 365 373 932 990
VEINTIDOS MIL	534 580 579 478 748 270 759 185 993
VEINTITRES MIL	517 141 439 570
VEINTICUATRO MIL	493 594 842 502 583 309 638 680 979
VEINTICINCO MIL	351 457 134 332 672 319 537 331 467
VEINTISEIS MIL	330 311 568 306 713 275 386 804 287
VEINTISIETE MIL	366 152 304 103 291 237 591 977 072
VEINTIOCHO MIL	425 856 838 635 966 888 830 932 815
VEINTINUEVE MIL	924 474 050 310 081 819 870 833 078
CUARENTA Y UN MIL	729 743 738 156 039 799 265 053 718
CUARENTA Y DOS MIL	960 512 099
CUARENTA Y TRES MIL	943 274 769 291 214 815 841 489 069
CUARENTA Y CUATRO MIL	604 746 957 186 325 374 516 867 850
CUARENTA Y CINCO MIL	071 590 838 682 734 169 130 114 142
CUARENTA Y SEIS MIL	982 287 241 328 072 454
CUARENTA Y SIETE MIL	496 230 763 088 566 903 061 845 626
CUARENTA Y OCHO MIL	125 168 492 390 422 133 678 804 106
CUARENTA Y NOVE MIL	832 719 671 596 590 930 199 894 928
QUINCE MIL	416 705 948 839 102 162 735 880 006
VEINTE MIL	891 753 456 268 162 210 781 530 228
VEINTICINCO MIL	169 328 468 069 437 259 158 014 011
VEINTITRES MIL	033 012 877 308 344 972 867 663 843
VEINTIDOS MIL	631 417 476 467 020 315 121 004 407
VEINTIUN MIL	936 474 979 850 602
VEINTIUN MIL	936 889 629 456 376 569 400 112 637
VEINTIUN MIL	764 146 005 865 593 695 692 781 249
VEINTIUN MIL	485 206 650 430 762 159 617 559
VEINTIUN MIL	935 007 747 209 668 756 044 570 872
VEINTIUN MIL	123 137 536 876 457 706 386 515 201
VEINTIUN MIL	452 034 397 238 913 734 361 303 676

Tito Reguera y Cuartas
TALLER DE ESCULTURA DECORATIVA
Y PIEDRA ARTIFICIAL
TRABAJOS ARTISTICOS - PANTEONES
ETC. ETC.
URIA (a la derecha del Norte)

Talleres mecánicos de carpintería
Faustino A. Laviada
ESMERADA CONSTRUCCION DE TODA CLASE
DE CARPINTERIA
PORTERIA DE TODOS LOS MODELOS
PRESUPUESTOS GRATIS
CONSULTEN PRECIOS
ROSAL, NÚM. 80.-OVIEDO.-Tlfnos. 7-90 y 9-03

VEINTIOCHO MIL	894 056 494 293 568 143 677 097 457
VEINTIOCHO MIL	038 892 262 571 235 048
VEINTIOCHO MIL	781 350 416 275 339 610 008 078 044
VEINTIOCHO MIL	148 377 048 180 618 485 883 249 704
VEINTIOCHO MIL	099 533 926 231 666 097 287 344 239
VEINTIOCHO MIL	789 891 522 672 631 646 205 620 167
VEINTIOCHO MIL	119 527 418 907 753 488 957 293 835
VEINTIOCHO MIL	087 036
DIECINUEVE MIL	558 173 583 492 442 367 253 371 595
DIECINUEVE MIL	055 026 338 405 231 555 344 096 783
DIECINUEVE MIL	739 701 253 865 442 696 903 737 973
DIECINUEVE MIL	389 122 424 817 506
VEINTE MIL	728 685 651 142 176 573 059 063 212
VEINTE MIL	877 581 496 136 217 830 795 266 121
VEINTE MIL	220 987 250 351 835 519 338 980 696
VEINTE MIL	390 172 257 123 993 884 072 986 232
VEINTE MIL	260 207 518 658 798 943 148 259 829
VEINTE MIL	935 491
VEINTIUN MIL	262 205 789 033 236 928 134 513 397
VEINTIUN MIL	826 434 455 497 478 475 285 759 220
VEINTIUN MIL	739 589 723
VEINTIDOS MIL	264 517 815 018 439 573 190 745 139
VEINTIDOS MIL	047 777 595 576 882 988 704 726 058
VEINTIDOS MIL	775 991 393 452 618 812 220 558 720
VEINTITRES MIL	387 063 551 043 081 544 030 422 320
VEINTITRES MIL	102 754 385 802 814 372 414 753 382
VEINTITRES MIL	181 936 211 125 854 579 102 538 560
VEINTITRES MIL	564 971 315 514 000 484 859 685 818
VEINTITRES MIL	699
VEINTICUATRO MIL	983 881 339 329 707 432 060 588 258
VEINTICUATRO MIL	996 750 751 359 331 556 414 424 043
VEINTICUATRO MIL	733 939 340 477 133 739 263 627 925
VEINTICUATRO MIL	596 029 197 092 966 958 299 171 084
VEINTICUATRO MIL	168 554 967 143 416 149 715 909 983
VEINTICUATRO MIL	005
VEINTICINCO MIL	750 711 974 831 048 232 163 247 497
VEINTICINCO MIL	042 122 706 462 843 468 904 164 890
VEINTICINCO MIL	750 454 657 849 332 088 142 163
VEINTISEIS MIL	020 708 279 735 015 180 288 591 061
VEINTISEIS MIL	113 996 726 302 623 471 229 918 620
VEINTISEIS MIL	917 976 477 008 251 936 573 155 961
VEINTISEIS MIL	278 225 633 579 668 990 815 585 175
VEINTISEIS MIL	422 341 675 536 333 878 956 414 329
VEINTISEIS MIL	906 158 198 377 778 871
VEINTISIETE MIL	099 332 000 226 953 588 543 027 085
VEINTISIETE MIL	166 093 953 975 052 950 741 538 102
VEINTISIETE MIL	412 356 951 879 412 114 359 769 738
VEINTISIETE MIL	665 678 549

LA CONFERENCIA DEL LIBRO

Se han celebrado las dos primeras sesiones

LA PRIMERA SESION
Madrid.—Esta mañana se ha celebrado con toda solemnidad la sesión de apertura de la Conferencia Nacional del Libro.
Estaban invitados para presidir el acto el Monarca y el presidente del Consejo, que no han podido asistir por estar el primero convaleciente de su enfermedad y por haberse lesionado el segundo esta madrugada.
Presidieron el ministro del Trabajo y el director de Comercio, señor Madariaga.
Asistieron gran número de asambleístas representando todos los ramos de la industria editorial.
Entre los asistentes figuraba el señor Francos Rodríguez.
Con el ministro del Trabajo y el señor Madariaga ocupó la presidencia el señor Carvajal.
Se encuentran representadas las dos Cámaras nacionales del Libro de Madrid y Barcelona.
Están presentes, o representados, librerías, editores, impresores, encuadernadores, fabricantes de papel, publicistas, las diez Universidades españolas, autores, atenasistas, sociedades culturales, colegios de doctores, etc.
El señor Carvajal pronunció un breve discurso haciendo resaltar el resurgimiento de la vida nacional y la alta significación que para la prosperidad de España y para su prestigio en el mundo tiene la celebración de la actual Conferencia.
Eugenio D'Ors pronunció un discurso acerca de la evolución del libro, desde sus orígenes.
Hizo resaltar la suma importancia que tiene el establecimiento de bibliotecas populares.
Inmediatamente se levantó el señor Aunós, que empezó su discurso condeñando a la ausencia del Rey y de la del presidente, que querían haber demostrado con su asistencia el interés que les despertaba la celebración de la Conferencia del Libro.
Dijo que el Gobierno seguirá con celo las deliberaciones de la Asamblea, por estar seguro de que en ella se han de tratar asuntos de gran interés y se ha de debatir la fórmula para contribuir a la difusión del libro español por los mercados españoles y americanos.
Dirigiéndose a los librerías y editores dijo que no hay que dejarse ganar la partida por las competencias extranjeras, y que debía estudiarse las particularidades del arancel y el coste de las materias primas.
El Gobierno—añadió—quiere proteger y ayudar por igual a editores y autores.
Pidió a los concurrentes a la Conferencia...

SEGUNDA SESION
Madrid.—A las cinco de la tarde se ha celebrado en el Senado la segunda sesión de la Conferencia Nacional, poniéndose a discusión la cuestión de la reforma de la ley de propiedad industrial.
Hubo amplio debate, interviniendo los señores Royo Villanova, Linareo Becerra, Ricardo León, Pedro Sanz, Julio Puyol, Clavel, Rodríguez San Pedro, Francisco Carrillo, Martínez Reus, Asorin y otros, adoptándose diversos acuerdos, que pasarán, para su redacción definitiva, a una ponencia que se nombró al efecto.
DISCURSO DE GILI
Madrid.—En la sesión de la tarde de la Conferencia Nacional del Libro pronunció un discurso sobre la protección arancelaria el señor Gili, de la Cámara de Barcelona, encareciendo la máxima importancia del asunto para la industria del libro.

DESDE NAVELGAS
Una mujer muerta
En Navelgas ha ocurrido un sensible accidente.
Joaquina Barrero, de 60 años, se cayó en la carretera, pasando por encima de ella un carro, produciéndole heridas de tal consideración que falleció a los pocos instantes.

POR LOS MERCADOS
En la «Pescadería Cantábrica» y su sucursal, Rosal, 19
Merluza de altura, de Gijón, 6 pesetas kilo.
Cola de un kilo, 5,75.
Idem de medio kilo, 2,50.
Merluza de uno a dos kilos, 3,50.
Pescadilla de uno a dos kilos, 3.
Pestañas de merluza, 2,50.
Besugo del pincho, 2,50.
Pancho, 2.
Mero, 6.
Camarón, 6.
Lenguados, 2, 2,50, y 3.
Pescadillas, 2, 2,50, y 3.

Sanatorio de Celestino Alvarez
Consulta gratuita de Cirugía Infantil y Ortopédica
A CARGO DEL
DOCTOR FRANCISCO G. DIAZ
Piés zambos - Parálisis infantil Deformidades raquíicas - Luxación congénita de la cadera Tumores blancos - Forticollis, etc. etc.
Los jueves de tres a cinco

ENFERMAS NERVIOSAS Y MENTALES
Sanatorio "SANTA RITA"
Don Sixto Armán y Don Laureano Sánchez Valdés (residente en el Sanatorio)
COLLOTO, Teléfono 7-78 (Tranvía)

Dr. Miranda Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid.
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 (Excepción los viernes)
URIA, 72, 2.º.—OVIEDO
Teléfono 10-28

E. Grande del Riego Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium. Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y a 5.—Torreón, 15.—Sanatorio Gético.—Teléfono 11-21.

Dr. E. Maestas de Torres Ginecólogo del Hospital provincial por oposición
Especialista en Partos y Matriz
Fruela, 5, 1.º.—Teléfono 600

Fermín Pumares Especialista en partos, enfermedades de la matriz y de embrión. Consulta: De 12 y media a 4 de 4 a 5. Fruela, 14. Teléfono 521. Oviedo.

Dr. Julio R. Fontán Especialista Estómago Intestino e hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88.—URIA, 28, 2.º.—OVIEDO

G. Tuero Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono-78.—Oviedo.

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA
Plaza de la Escandalaria, 2
OVIEDO

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUILLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones Rayos X
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Uria, 60, principal.—Teléfono 11-30
OVIEDO

PROFESIONALES

CLINICA ODONTOLÓGICA
Dtr. Fernando Muñiz Toca
ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
Plaza de la Escandalaria (entrada por Argüelles, 39)
TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

J. González Granda Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapla.—Consulta de 10 a 1 y 3 a 5.—Independencia, 34.—Oviedo

Doctor Antonio M. Torner ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.
FRUELA, 12-2.º.—Teléfono 1480

Dr. Carlón Hurtado Jefe Clínico del Hospital y Maternidad, por oposición, Medicina interna, Especialista en niños. Asistencia en partos.—Calle de Uria, 22, 1.º.—Teléfono 9-66

Dr. Valdivares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacuinas. Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordoñez (Escandalaria), 3, principal. Teléfono 3-15. Oviedo

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo»
Especialista en enfermedades de la Piel. Venéreas y Sifilíticas.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
P. Ayuntamiento, 9.—Teléfono 6-15
Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario

Doctor G. Robles
Especialista en enfermedades de la matriz, Diatermia, Rayos-Ultravioleta y demás medios modernos y su Cirugía Partos, trastornos del embarazo y abortos repetidos. Cirugía general.
Prácticas en los Hospitales de París, Ginebra, Berna, Múnich, Viena y Berlín y anualmente en Madrid y diferentes capitales de Europa.
Consulta de 11 a 1. Uria, 21.
Teléfono 12-24.—OVIEDO.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LA PIEL, NERVIOSAS Y MENTALES
Rodríguez San Pedro
URIA, 72, bajo.—OVIEDO
Teléfono 10-40

M. Bajo Estévez Médico oculista del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid y de los Hospitales de Burdeos y París
Consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5 (gratis a pobres: de 5 a 7)
Plaza de Porlier, 7, 1.º.—OVIEDO
Consulta los lunes, miércoles y viernes: de 3 a 6, en Sama de Langreo, calle de Dorado.

LUIS AZCOITIA Del Hospital Trousseau de París. Especialista en enfermedades de los niños.
Consulta de 9 a 11 y de 1 a 3
PRINCIPADO, 5.—OVIEDO
Teléfono 3-04.

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretras y vías de la Orina. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, de 10 a 1. Uria, 18. Oviedo. Teléfono 8-78.

Evaristo M. Radio ESPECIALISTA CIRUJANO-DENTISTA
San Francisco, 13, 2.º.—Oviedo
Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretras, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º. Oviedo. Teléfono 199.

Se hacen toda clase de impresos a una o varias tintas, a precios sumamente económicos.
IMP. "LA VOZ DE ASTURIAS"
Gil de Jaz, 3.—OVIEDO

LO DE LAS FABRICAS DE CAÑONES DE TRUBIA Y FUSILES DE OVIEDO

CUESTION CANDENTE

Las autoridades acompañarán a Madrid a la comisión gestora

Declaraciones del general Zuvillaga a un representante de «La Voz de Asturias»

Sabíamos que por la mañana se habían reunido en el despacho del gobernador militar don Francisco Zuvillaga, los directores de los establecimientos industriales de Oviedo y Trubia, tenientes coronales señores Miquel y Soto y nos fuimos al despacho del general para enterarnos de lo allí tratado, que en los actuales momentos tenía que ser muy interesante.

No nos equivocamos. El general, con esa amabilidad con que siempre ha tratado a los periodistas, nos recibió, confirmando el hecho de la reunión.

Comenzó diciéndonos que había reunido a los directores, no para conocer el estado actual de sus establecimientos, porque ya lo conocía por los constantes informes que le suministran dichos señores, sino para procurar, caso de que el Gobierno estimase conveniente buscar una fórmula de solución a lo que se avecina, y aquella posible dentro de las relaciones del Estado con la vida administrativa de los departamentos fabriles militares.

Le advertimos a usted—nos decía el general—, que tanto el señor Miquel como el señor Soto, se interesan en todo momento por la suerte de sus obreros y a esto se debe el que los acontecimientos no se hayan producido antes, porque esto se viene advirtiendo de unos meses a esta parte.

Nosotros—le decimos—queremos conocer con exactitud la verdad de lo que pasa y si es posible hasta las fórmulas de solución que se han de proponer al Gobierno, y el dignísimo general gobernador militar nos interrumpió diciéndonos:

—No hay ningún inconveniente. Hablaremos primero de la fábrica de Trubia, ya que es la más afectada por el conflicto.

En la fábrica de Trubia hay unos 534 obreros que sobran. Son simplemente peones de los llamados provisionales, por cuya razón ni si quiera se les ha dado de alta en la fábrica.

Del año 1924 al 27, como consecuencia de las intensísimas operaciones de Marruecos, entre ellas la toma de Alhucemas y otros hechos históricos de gran gloria para el ejército español, hubo que intensificar la producción de cartuchería y proyectiles para responder a las exigencias del pedido.

En esa época, no sólo se doblaron los turnos sino que se admitió personal en gran proporción, pero de este personal eventual de que vengo hablando y que es el que ahora sobra, los cuales realmente debían haberse dado de baja al terminar esa intensidad de trabajo, pero que, por un motivo de sentimentalismo la Dirección los siguió considerando como obreros, aunque realmente no había en qué ocuparles.

Además de las causas de la terminación de la guerra, ¿no hay también la protección que el Estado presta a la Constructora Naval que tiene sus talleres de fabricación de artillería en Remosa?

Algo se ha dicho de que si el Estado ha hecho encargos a la Constructora, pero consecuencia de ello es una gran parte de pedidos que ahora tiene Trubia. Porque hay que saber que el Gobierno tiene establecida una obligación a la Constructora Naval que consiste en que ésta a su vez encargue a la fábrica de Trubia todo aquel material que ella precisa para su distinta fabricación.

Precisamente el director de la fábrica de Trubia me ha dicho que acaba de recibir un encargo por valor de quince millones, para construir cañones Vickers de 10,5 anti-aéreos, proyectiles de 38 y cartuchería, todo esto para ser construido en un plazo de tres a cuatro años.

—Y si es así, ¿cómo se despiden obreros?

—Ahí a eso vamos. Actualmente la fábrica de Trubia tiene trabajo para el cupo total de sus obreros especializados en las operaciones que se realizan en los talleres de aceros, montaje y artillería para unos tres años; cartuchería para dos años, faltándole las suficientes labores

para los de proyectiles y embutección, cuyos talleres era en los que estaba dispuesto que trabajasen tres días a la semana en tanto venía alguna mayor consignación.

Pero aunque se consiga normalizar la producción en estos últimos talleres, para el contingente de los quintos y pico de peones que entraron con ese carácter eventual, faltaría consignación.

Por consiguiente lo que ahora procede hacer es ver si se encuentra trabajo fuera de la fábrica para estos peones obreros que realmente son dignos de la mejor atención por parte de todas las autoridades que estos días se vienen ocupando de la resolución de este problema.

Seguramente no faltarán (yo ya he indicado un índice de asuntos a la comisión de obreros de Trubia que me ha visitado) obras tan pronto se pongan en solución unos cuantos proyectos que están planteados y que son de suma importancia en los cuales se podrán colocar los que tengan que abandonar la fábrica.

—Pero estos obreros—agregamos nosotros—han creado un hogar en Trubia y desplazarlos de aquí es someterles a una prueba de dolor porque allí tienen ya sus afectos y sus cariños.

—Todo tiene arreglo—prosiguió el señor Zuvillaga— Trubia tiene sus proyectos de Fomento y Sanidad planteados. Si se consigue resolverlos, de acuerdo con el Ayuntamiento, la Diputación y el Estado, no tendremos necesidad estos obreros de levantar sus casas.

Yo me he ofrecido a la comisión que estuvo aquí a verme para todo cuanto sea necesario.

No creo de imprescindible necesidad que yo les acompañe; va con ellos el alcalde, el gobernador civil y el presidente de la Diputación y todos ellos, muy conocedores, tanto como yo mismo del asunto que se ventila y valiosos elementos, podrán alcanzar lo que pretenden.

—¿Y de la Vega?

—En la Vega, afortunadamente, y según me ha informado el teniente coronel señor Miquel, no hay por el momento temor alguno en cuanto a las reducciones de trabajo que trajera consigo el despido de obreros; antes al contrario, parece ser que habrá encargos de importancia del extranjero, y si esto se realiza la mancha normal de la fábrica está garantizada.

—Existe, mi general, el peligro de Eibar.

—Por ahora ninguno. Ha de pasar largo tiempo antes que aquella fábrica se ponga en condiciones de producir como la nuestra.

Claro es que allí se ha reducido bastante la fabricación y que el Gobierno se interesa en proteger la industria nacional, como es consiguiente; pero se precisa primero conocer qué pueden producir y cuánto pueden producir, para que el Gobierno les dé la parte proporcional a las necesidades y potencialidad de aquella industria.

Así terminó nuestra conversación con el señor Zuvillaga, que como venían nuestros lectores es interesantísima, a la vez que consoladora para los obreros de la fábrica de Trubia y optimista para los de la Vega.

LAS GESTIONES DE LA COMISION

Conforme habíamos anunciado, ayer estuvo en Oviedo la comisión de obreros de la Fábrica de Trubia, presidida por el importante industrial y teniente alcalde don José Fuente, que vinieron con el fin de dar cumplimiento a lo acordado en la asamblea celebrada en Trubia el sábado último.

Los obreros que figuran en la comisión se llaman don Laureano Fernández Ladreda, don Castor Granda y don José Urrusti.

Una vez en Oviedo comenzaron las visitas oficiales a las autoridades, a quienes habían avisado previamente.

EN EL AYUNTAMIENTO

A las doce próximamente, estuvieron en el Ayuntamiento, siendo recibida por el señor alcalde y los concejales don Tomás Botas y don

Rafael Sarandés, que se encontraban en la Alcaldía.

El señor Gutiérrez les manifestó que hoy en el rápido saldría la comisión municipal para Madrid; que se hospedaría en el Hotel Palace, y que una vez en la Corte todos había que ponerse de acuerdo para el plan de visitas a los ministros; que él estaba en absoluto al lado de los obreros y que incondicionalmente se ponía a las órdenes de ellos para conseguir el fin que se desea.

Los propósitos de la comisión municipal, además de los que afectan al Ministerio de la Guerra para este asunto de las Fábricas, son los de visitar al ministro de Hacienda para recabar una Real orden eximiéndoles de los derechos reales por el testamento del señor Mufiz y para la exención del impuesto de utilidades por el agua y los haberes de la guardia municipal, y al de Instrucción pública, para acelerar el expediente del Instituto.

EN EL GOBIERNO CIVIL

A las doce y media llegaban los comisionados al Gobierno civil.

Aquí los recibió el señor Caballero, quien les anunció que había solicitado permiso del ministro de la Gobernación para trasladarse a la Corte, y tenía sumo gusto en que se lo concedieran, para unirse a ellos en Madrid y hacer cuantas visitas fuesen necesarias al presidente del Consejo y al ministro de la Guerra.

El señor Caballero si recibe hoy mismo la autorización, saldrá para la Corte inmediatamente, pues va al mismo tiempo a informar al Gobierno de los problemas que están planteados en Asturias, entre ellos el hullero, que amenaza serio peligro para la industria carbonera asturiana.

EN LA DIPUTACION

También visitaron los comisionados, con el señor Fuentes, al presidente de la Diputación provincial, que les acogió amablemente.

Después de exponerle la situación que iba a crearse al pueblo de Trubia con el propósito de disminuir el número de ochocientos ción de labores, lo que implicará el obreros y el considerar como a la puerta y para próximo despido a otros tantos, los comisionados rogaron al señor presidente les acompañara en su viaje a Madrid, donde pretenden gestionar se retiren las órdenes de despido y que el gran establecimiento fabril militar continúe por lo menos cual en la actualidad funciona.

Le dijeron que la comisión saldría mañana, miércoles, en el rápido para la Corte, teniendo palabra empeñada de acompañarles de los señores gobernador civil y alcalde de Oviedo.

El señor Alas Pumarín, recordó las campañas que se ha visto precisado a realizar en casos parecidos, en pró de las fábricas de Oviedo y Trubia y su deseo de que las gestiones de ahora tuvieran rotundo éxito; a la vez que les hizo ver que retrasos en su trabajo le obligarían a demorar la salida para la Corte.

Ante la insistencia de la comisión, que estima como muy valioso para que se despacharan los asuntos concurso personal, dió órdenes de más urgencia y puede decirse que el presidente, de no hacerlo mañana, saldrá el jueves para Madrid a poner cuanto vale en favor de los obreros de las fábricas militares de Trubia y Oviedo.

Los comisionados salieron complacidos del despacho presidencial del Palacio de la provincia.

EN EL GOBIERNO MILITAR

La reunión que se celebró en el Gobierno militar ha sido muy importantísima.

Dió la coincidencia de que reunidos con el general gobernador se hallaban los tenientes coronales directores de las Fábricas de Oviedo y Trubia, y esto hizo que se entablase una conversación tan cordial-

simas entre jefes y obreros, interviniendo el señor Fuente con oportunidad en el diálogo, deduciéndose de la reunión el interés que por parte de todos existe para dar al conflicto una solución armónica.

Los comisionados indicaron al general la necesidad de que les acompañara en el viaje, ya que dado su prestigio con el Directorio, su intervención habría de ser eficaz.

El señor Zuvillaga agradeció la invitación y dijo que no creía necesario su viaje a Madrid, ya que la justicia del asunto que llevaban por un lado, y la valía de los señores Caballero, Alas Pumarín y Gutiérrez, eran más que suficiente para conseguir una resolución satisfactoria.

LA COMISION VA SATISFECHA

Hemos hablado con los comisionados antes de salir para Trubia, y todos han manifestado que van altamente satisfechos por la buena acogida que les han dispensado las autoridades y la amabilidad y condescendencia de todas ellas, especialmente el señor presidente de la Diputación, que haciendo un verdadero sacrificio, ya que no lo lleva a Madrid, de donde hace pocos días regresó, más fin que acompañar a la comisión en todos los momentos y días que duren las gestiones.

La comisión saldrá mañana en el rápido.

En el Campoamor

UNA HERMOSA PELICULA

De gran fama venía precedida la cinta "El sol de media noche", y hay que decir que no defraudó a los numerosos espectadores, sino que antes bien reconcieron que se trata de una película excepcional, admirable de fotografías y desempeñada por muy buenos artistas, entre los que destaca Laura La Plante, jugando un maravilloso papel.

"El sol de media noche", cinta que seguramente será repuesta, será presenciada por medio Oviedo.

KOROBOK

Pronto debutará esta notable Compañía de sketches rusos, formada por veinte artistas de los teatros de Petrogrado y Moscú.

Korobok quiere decir cesta o bandeja de mimbre, donde los korobinik (mercederos) ofrecen al público sus mercancías. Con esta palabra simbolizan el muestrario de su arte, ofrecido a la consideración del público.

Tuvimos ocasión de ver esta Compañía en el Teatro Pavón, de Madrid, y acreditamos que se trata de una agrupación notabilísima, que presenta sus ballets con gran originalidad y espléndida sastrería.

EN EL HOSPITAL

UNA DESGRACIA

El domingo, 20 del actual, ingresó en el Hospital provincial José Sánchez Rocas, de 27 años, soltero, vecino de La Laguna.

Este sujeto, a quien falta una pierna, venía montado en una moto. En la carretera, no pudo sujetar la máquina, yendo a chocar con un carro y sufriendo el José fortísima contusión en la parte derecha de la sién.

JOVEN AGREDIDO

También ingresó en el Hospital, ayer de madrugada (a las cuatro, próximamente), Plácido García, de 23 años, soltero, natural y vecino de Almurio, San Martín del Rey Aurelio.

Se le apreció por el médico de guardia una herida de bala con orificio de entrada por la región glútea izquierda, sin orificio de salida.

Al conversar ayer con él, nos dijo que cuando el domingo por la noche, después de cortejar, se dirigía a su casa en compañía de un amigo, un grupo de unos diez muchachos que tras ellos caminaban, hicieron disparos, alcanzándole a él una de las balas.

Ignora quien fuera el autor de la herida; sabiendo tan solo que el grupo de jóvenes que efectuaron los disparos fué perseguido por la guardia civil, que acaso haya dado alcance a alguno.

Sobre la manteca y la margarina

II y último

Mi estimado compañero y amigo don Angel Arias, a quien tanto parece haber extrañado esta frase mía, no debe considerarse incluido en ella; goza el señor Arias de una preponderante situación industrial y de un sólido prestigio, tanto más de admirar por cuanto solo es debido a su propio esfuerzo y sabe que yo me complazco en reconocerlo así siempre que hay lugar a ello, pero la casa que fundó su señor padre, el nombre y la marca con que logró justo prestigio, no son hoy las de don Angel Arias. Además, es justo reconocer que este señor, es el único fabricante asturiano con cuya compañía me he honrado en la gestión de asuntos interesantes para la industria mantequera; me extraña por lo tanto que él haya sido el primero en saltar a la liza en defensa de otros fabricantes y más me extraña aún que hable de la Real orden famosa cuando está tan convencido como yo de su ineficacia.

No tendrá lugar el señor Arias que hurgar mucho en su memoria para recordar la última vez que juntos asistimos a una reunión relacionada con estos asuntos; fué en Madrid, en Mayo pasado y durante la celebración de la Exposición de Ganadería e Industrias derivadas; la Asociación de ganaderos aprovechando la presencia en aquella de diversos fabricantes y personas interesadas en esta cuestión, los reunió para acordar lo que procedía hacer en vista de que la Real orden no había resuelto nada. Y todos los allí presentes, estuvimos conformes en reconocerlo así y en recabar de la Asociación que gestionase del Gobierno nuevas y más enérgicas medidas que hicieran imposible que pudieran seguir vendiéndose POR NADIE, la margarina como manteca. ¿Qué medidas serían estas? La primera la prohibición de que se manipulase con margarina en las fábricas de manteca, las demás no hacen ahora al caso.

El reciente fallecido profesor señor Alvarado (que en la Prensa asturiana se ha ocupado de este asunto) demostró con datos recopilados de todas las legislaciones extranjeras que si en otros extremos, en el de la coloración principalmente, había entre ellas discrepancias, en este punto de prohibir en las fábricas de manteca la manipulación de margarina, estaban todas de acuerdo. Y aún alguna, como la francesa, prohíbe que hasta los parientes de fabricantes de manteca, puedan tratar en margarina. Y es natural que así sea, pues la vigilancia es posible sobre los fabricantes de manteca, en cuanto pese sobre ellos una estrecha prohibición; es difícilísima, por no decir imposible, cerca de los millares de vendedores detallistas, que adquieren la margarina a sabiendas de que es tal margarina, pero que si pueden la venden como manteca, aprovechándose de la diferencia de precio entre ambos artículos para beneficiarse, y de la analogía en el aspecto de ambos productos, para poder dar uno por otro sin protesta del comprador.

Poco queda ya que decir en esta cuestión, referida a su momento actual. Es desgraciadamente cierto, que la manteca asturiana no alcanza los elevados precios a que llega la de Guipúzcoa, en los mercados en donde esta se vende; puedo probar que en Madrid, Barcelona, Zaragoza, Bilbao, San Sebastián, Victoria, en todos aquellos en que se vende manteca de Guipúzcoa, se cotiza a más elevado precio que la asturiana, y esto lo saben cuantos venden manteca, como no ignoran que en esta provincia es cada día mayor la producción, y toda de manteca pura; no hay en ella ninguna fábrica, y son ya varias las que funcionan en la provincia, que sigan el sistema tan general en Asturias de vender ambos productos: manteca y margarina. También es desdichadamente cierto que la manteca salada en latas de que se abastecen principalmente los mercados de Andalucía y Levante, les es suministrada en su mayor parte de Asturias, pero por ser su precio el más barato y su categoría la más ínfima.

También ello pudiera probarse con toda suficiencia. Ello refuerza mi manifestación de desprestigio para el producto asturiano, que no queda destruida con el argumento, esgrimido a medias, de las recompensas obtenidas por Asturias en la última Exposición de Ganadería e Industrias derivadas. Con el mismo, presentándolo completo, pienso yo demostrar todo lo contrario. Las dos primeras recompensas fueron concedidas a persona muy conocida de quien esto escribe, y a la que no hay por qué nombrar ahora; la tercera a un fabricante de León, y la cuarta, a don Angel Arias. Pero sobre todas las recompensas acordadas por el Jurado, sobresale la categoría de "fuera de concurso; miembro del Jurado", que logró una marca de Guipúzcoa. ¡Y esto si que equivale al reconocimiento de un prestigio indiscutible, de una superioridad consagrada, sobre todas las demás marcas!

No deben incomodarse conmigo los fabricantes asturianos, ni menos asegurar que estas campañas restan prestigio a sus productos; abandonen de una vez cuanto significue margarina; fabriquen, ya que saben y pueden, buena manteca y solo pura, y verán reverdecir sus laureles y arrojarán el desprestigio que les acarrea su propia obra, no el que ella sea publicada. Arrojar la cara importa, que el espejo no hay por qué.

Y si no lo hicieren, insisto en mi ruego, señor presidente de la Diputación de Asturias. Las de Santander y Guipúzcoa se han dirigido reiteradas veces al Gobierno de Su Majestad solicitando medidas enérgicas para impedir el fraude; la de Oviedo puede hacerlo igualmente, y velando por la defensa de esta importante rama de la riqueza provincial, puede también seguir el brillante ejemplo que acaba de dar el insigne señor presidente del Consejo de ministros, atento a todas las actividades nacionales, multando fuertemente a unos desaprensivos exportadores de naranja, que con su censurable conducta comprometían seriamente en el extranjero el prestigio de este riquísimo fruto nacional.

Y, para terminar, expreso mi agrado decimiento a la Prensa de Oviedo, y particularmente a LA VOZ DE ASTURIAS, que ha puesto sus columnas a la disposición de quienes han querido utilizarlas para esta cuestión, con la publicidad de la cual habrá hecho un bien indudable a la provincia.

Bernardino G. Grande
Gerente de la firma «Calixto García»

VUELCO DE UNA CAMIONETA

Resulta un muerto y varios heridos

Según nos comunica nuestro correspondiente en Salas, en la noche del sábado al domingo ocurrió, entre los pueblos de La Peña y El Couz, kilómetro 58 de la carretera de Oviedo a Villalba, un accidente automovilista, del que resultaron varios heridos y un hombre muerto.

Una camioneta de la propiedad del panadero don Faustino Fernández, volcó al llegar a dicho sitio debido a un mal viraje.

La camioneta, que transportaba varios músicos que venían de Tineo de una fiesta, era conducida por el hijo del dueño don Manuel Fernández, el cual resultó muerto, habiéndose fracturado la base del cráneo.

De las demás personas que ocupaban la camioneta resultaron heridas Eusebio Rubio en la mano derecha y fractura de un brazo; Manuel Probo, con contusiones en la cara; Gabriel Fernández, que es un chico de 16 años, con lesiones en la cara.

El único que resultó ileso ha sido el ayudante del chófer.

Dos mujeres resultaron también heridas: Josefa Lastra y Celestina Villar, que sufrieron magullamientos.

La coincidencia de pasar en aquel momento don Antonio Arias, que venía de Cangas de Tineo, permitió que este señor prestase grandes auxilios a los heridos, pasando a Salas.

Al poco tiempo llegó el médico señor Montoto, quien comenzó a curar a los heridos con una diligencia digna de alabanza, disponiendo el traslado a Salas de los lesionados.

El juez don José María Folgueras practicó de madrugada las debidas diligencias.

El muerto deja viuda y cinco hijos.

ABDULLA
REQUISITOS GARRIBLOS